

PARA «EL PUEBLO»

NUUESTRO ARBITRISMO

“La expansión cultural de España”

José Antonio de Sangroniz, que ha demostrado ya, no sólo su capacidad de estudio, sino su sentido constructivo de la política diplomática en el libro «Marruecos», acaba de publicar otro trabajo muy útil titulado: «La expansión cultural de España en el extranjero y principalmente en América». Libros útiles aparecen pocos. Para mí este elogio es uno de los mayores que puedo hacer de un libro. Y de un hombre. Frente a la multitud de obras que hubieran podido seguir inéditas, sólo algunas, muy pocas, tienen razón de ser. Sin embargo, el trabajo de Sangroniz es propio de un arbitrista. Traza un programa. Da normas y brújula para realizarlo. Arbitrismo! El arbitrista anda muy perseguido en estos tiempos de sumisión a toda realidad. Es el hermano menor del utopismo; y la utopía se considera hoy como una dolencia contra la cual debíamos vacunar a nuestros hijos los hombres previos.

Deseo únicamente contribuir a la divulgación del «programa mínimo», de Sangroniz, y de los datos en que funda su política de expansión cultural. ¿Qué hace España para poner de manifiesto sus valores literarios, científicos y artísticos, «en concurrencia con las producciones análogas de los otros pueblos»? El avance en esta propaganda lo dió Alemania poco antes de la guerra. «Después de la aguda crisis que siguió a la guerra europea, estos servicios han vuelto a tomar un incremento superior, si se quiere, al que tenían en 1914.» Francia la desarrolla con cautela y habilidad. Sangroniz lo demuestra describiendo las instituciones culturales francesas en España, cuyo número e importancia son crecientes. Sin embargo, el autor cree que nuestra situación es favorable. No tenemos dentro de casa la urgencia de reconstitución que pesa sobre casi todos los Estados europeos; nuestras deficiencias son menores que antes de la guerra y la evolución normal hacia su mejoramiento no ha sufrido retraso alguno por la formidable catástrofe. En la depreciación de las divisas extranjeras ve el medio de adquirir con ventaja libros y material científico. El cuadro es muy optimista; demasiado optimista. No tenemos urgencia de reconstitución, sino de constitución. Pero ahora me limito a reproducir

el programa, sin discutir sus bases. ¿Qué ha hecho España en este sentido? Una labor benemérita en la Junta de Ampliación de Estudios y en su Centro de Estudios Históricos. El Colegio de Bolonia. La Academia de Bellas Artes, de Roma. Las escuelas Alfonso XIII en Tánger. Fundáronse éstas por donación del marqués de Casa Riera; las subvenciona el ministerio de Estado y las dirigen los franciscanos. Hay unas escuelas españolas en Lisboa. Un Centro escolar en Oporto; otro, modestísimo, en Perpiñán. Eso es todo. Hay también, desde 1921, una Oficina de Relaciones Culturales en el ministerio de Estado.

Para el señor Sangroniz, uno es el trabajo que debe realizar España en los países de distinto idioma y otro el programa cultural en Hispano América. Hay que atender en primer término a nuestras colonias nacionales esparcidas por el mundo entero. La del «Midi» francés. La de Argelia, que pasa de 300.000 españoles. La del Marruecos francés. La de Portugal. En América, empezando por los territorios hoy con el Gobierno de los Estados Unidos, hay que ayudar a los grupos que allí defienden nuestro idioma y nuestra cultura. «Tal sucede en la isla de Puerto Rico, donde si bien la población española no pasa de 5.000 individuos, la población criolla de origen español ha luchado tenazmente por la defensa de la enseñanza del castellano en las escuelas de la isla, concurridas hoy por una población escolar de 350.000 niños.» Los portorriqueños se defienden heroicamente de la anexión espiritual y nosotros no les ayudamos. El caso de Filipinas es más desesperado y si no se emprende una campaña inteligente, los tres siglos de influencia española quedarán borrados muy pronto.

Mayor novedad tienen los datos relativos al Brasil. La colonia española es allí numerosísima. Sólo en el Estado de San Pablo pasan los españoles de 400.000. «Esta gran masa humana carece en absoluto de escuelas, dándose con frecuencia el caso de nacionales que mueren sin haber conocido nunca el castellano, pues emigrados de Galicia en su juventud o en su niñez, no tuvieron jamás ocasión de aprenderlo.» Mientras alemanes, ingleses y norteamericanos, defienden su lengua y su cul-

tura, España no hace nada. Para remediar este abandono, el señor Sangroniz propone la creación de escuelas primarias españolas. Le sirve de ejemplo el caso de Toulouse, donde ya hay gestiones hechas y el Municipio ofreció un local gratuito, sin que llegase a prosperar el proyecto. En Burdeos, Orán, Casablanca, Uxda, Lisboa y Oporto debe organizarse también la enseñanza de nuestros nacionales.

Entre los sefarditas de Salónica, de Constantinopla y Adrinópolis, los de Asia y Africa, ve el señor Sangroniz la posibilidad de realizar una labor práctica. Con igual criterio de aplicación inmediata señala un plan que podría realizarse en la América española: política universitaria y estatutaria; política del libro español; política religioso-cultural—la que concede gran importancia—; propaganda artística y servicios de Prensa. Pero no pasará adelante en este resumen, pues con el tema de las escuelas me basta para incluir al señor Sangroniz en el número de los arbitristas—en el cual debo contar yo también—, en el número de los ilusos, capaces de creer que con algo de buena voluntad, podrían quedar resueltos estos primeros problemas elementales para los españoles de dentro y para los españoles de fuera.

Me enorgullece el dictado de arbitrista cuando busco arbitrios para que España construya escuelas. Creo que el señor Sangroniz puede soportar con paciencia la misma acusación cuando piensa en dar a la patria su debida extensión espiritual. Planea una realidad distinta a la de hoy. No bastaría perfeccionarla, porque el presente no le sirve; necesita modificarla, transformarla, suplantarla. Es, por lo tanto, un utopista. No nos conformamos con que las cosas sean «como son» y hacemos un primer cauce en nuestro pensamiento para llevarlas a una meta ideal: «como deben ser.» Además vemos que es fácil mudarla, porque toda mudanza que dependa de nuestra voluntad, revela, por este solo hecho, que no altera la esencia de las cosas. Con la mayoría de los sueños utópicos ocurre igual. No son irrealizables. La utopía de hoy es la realidad de mañana.

Y si el lector cree que voy demasiado lejos para hablar de un plan de política cultural realizable desde el ministerio de Estado, le diré que en pocas aventuras de reforma, en pocos proyectos para el porvenir debe ponerse tanto esfuerzo como en una obra de política cultural realizada desde los centros oficiales; y, por consiguiente, en pocas hazñas como en ésta puede pronunciarse la palabra «utopía».

LUIS BELLO.

(Prohibida la reproducción.)

Excursión simpática

El domingo por la mañana, en el rápido de Madrid, llegarán a Valencia numerosos empleados de la Central del Banco Hispano Americano, con el propósito de pasar dos días en nuestra ciudad.

Forma esta simpática caravana una agrupación deportista que aprovecha las fiestas para realizar excursiones instructivas.

La sucursal del Banco Hispano Americano en Valencia, obsequiará a sus camaradas y contribuirá a que les sea grata su estancia en Valencia.

Así lo deseamos nosotros también.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Terminado el plazo para solicitar los premios concedidos con motivo del Día del Ahorro y verificado el sorteo en los casos que, con arreglo a las normas publicadas lo ha requerido el número de los solicitantes, han resultado premiados los poseedores de las libretas que llevan la siguiente numeración:

De las sirvientes.—Libretas ordinarias: Números: 3.430 y 8.501.

Libretas de mayor cuantía: Números: 3.398 17.123 19.569 24.062 24.271 28.174 41.061 47.393 47.941 48.719 49.717 56.296 57.301 57.680 66.719 69.149 71.307 75.896 77.093 84.737 86.628 88.957 90.886 91.390 98.370 100.484 105.118 106.662.

Jornaleros.—Libretas ordinarias: Números: 3.612 8.312 8.794 10.470 14.299 14.474 16.989 19.794 19.813 22.006 26.741 26.989.

Libretas de mayor cuantía: Números: 1.487 2.193 2.530 3.113 3.410 3.550 4.383 6.265.

Viudas.—Libretas ordinarias: Números: 14.836 20.074 21.469.

LA CUESTION NARANJERA

Orígenes y situación del problema

La naranja es la principal riqueza de España. Con ella adquirimos todos los años centenares de millones de francos, de marcos y de cheques o libras esterlinas; con estas monedas compramos pesetas y mantenemos todo el año una fuerte demanda de nuestra divisa que da por resultado un alza en su valor que la coloca entre las primeras divisas del mundo.

Con esta peseta tan bien sañada por nuestra exportación, nuestros industriales pueden comprar con ventaja algodón, anilinas, petróleo, carbón, maquinaria y todo lo que necesitan para sus industrias; y los españoles disfrutamos de una moneda que tiene tan gran capacidad adquisitiva, que está hoy al alcance de la mayoría, poder darse un paseo por Europa viviendo como potentados. Esto en el aspecto nacional, que en el provincial y local lo es todo. Ese río de oro que nuestra naranja lleva todos los años a Valencia, se traduce en esa plétora de vida de nuestra ciudad que mientras las otras capitales de España están atrayendo una vida lánguida, la nuestra se desborda en edificaciones por los cuatro costados, en esa continua afluencia de forasteros no igualada por ninguna población del mundo de su categoría, y en esa rápida transformación del tipo y gusto de nuestro pueblo, cuyas mujeres, aun las más modestas, visten con tal gusto y distinción, que más que menestrales parecen clases seleccionadas de varias generaciones.

Y en los pueblos de la provincia sucede exactamente lo mismo. Casi todos los chicos van a escuela, casi todos los que eran colonos son propietarios y los jornaleros del campo ganan buenos jornales y trabajan menos de siete horas; y en todos los bancos que se han establecido por los pueblos, hay millones de pesetas en cuentas corrientes. La prueba de la gran importancia económica de Valencia, nos la da el número de bancos que de pocos años a esta parte han venido a establecerse en nuestra ciudad para levantar capitales de aquí y con ellos llevar a cabo los grandes negocios que la plutocracia hace con el dinero de la democracia.

Y todo esto es debido única y exclusivamente al esfuerzo y a la cultura (que es cultivo) de nuestros labradores que, sin saberlo, sin sospecharlo siquiera, han sido la regencia económica de España. Esta riqueza, esta situación ven-

Libretas de mayor cuantía: Números: 2.031 3.128 3.798 6.521 7.277 11.373 13.114.

Ancianos.—Josefa Crescencio Vidal, Bernarda Moreno Dalmau, Josefa Casanova Maqeres, Rafaela Soler Alvaro; Josefa Mampel Bruñó, Josefa Planells Ajagarda, Leandra Aldudo Lambaz, Josefa Miralles Cervera, Agapita Merenciano Peralta, Vicenta Darder Mirapeix, Ramona García Chjçote, Dolores Robledo Simó, Dolores Puchau Grau, Dolores Canet Catalá, Joaquina Guillem Vázquez, Antonia Pascual Magraner, Rosa Miñana Llopis, Carmela Broseta Herretero, Carmelo Moreno Roca, Francisca Martínez Compañ.

A todos los favorecidos se les advierte que deben presentarse hoy día a dos para extenderles a los ancianos la libreta correspondiente, y a los demás que la tienen, para anotar en ella el premio concedido.

Valencia 29 de Octubre 1926.—El director gerente, Máximo Gastaldi y Bó.

La Conferencia Internacional de Estadísticas del Trabajo

El sábado último terminó sus tareas la Conferencia Internacional de Estadísticas del Trabajo, que se había reunido en Ginebra.

Entre otros temas, se trató del estudio de las estadísticas de los conflictos industriales. Los datos relativos a esta clase de conflictos, ofrecen un interés particular, porque merced a ellos, se podrá seguir el desarrollo y se podrá determinar el carácter que los distingua, puesto que son una de las manifestaciones más significativas de la lucha social de nuestros días.

Gracias también a dichos datos, podrán seguirse las distintas fases de los períodos de actividad y de depresión económicas.

La Conferencia se detuvo a estudiar minuciosamente, los modos de distinguir exactamente una huelga de un locaut y los métodos mejores para determinar con precisión los resultados a que llegaron los conflictos.

Sobre estas cuestiones y sobre otras abordadas anteriormente, relativas a las estadísticas de los contratos colectivos y a las encuestas sobre presupuestos familiares, votó la Conferencia una serie de resoluciones, cuyos proyectos habían sido preparados por la Oficina Internacional del Trabajo y que constituirán una base sólida para llegar a la uniformidad progresiva de las distintas estadísticas.

La Conferencia estudió, asimismo, los trabajos efectuados por la Oficina Internacional del Trabajo, para formar una lista internacional de las industrias más importantes, basándose en las clasificaciones industriales de las estadísticas de los diferentes países, y aprobó las orientaciones que la oficina ha de seguir para continuar sus estudios en colaboración con la Sociedad de Naciones y el Instituto de Estadística.

En su última sesión plenaria, la Conferencia aprobó las memorias presentadas por los presidentes de las distintas comisiones.

APSEPTOBRON (AMPOLLAS)

Gura Bronquitis, Bronquitis fétila, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripp.

Venta en Valencia: A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

a la de los otros países, que, aun siendo inferior a la nuestra, mantiene siempre cierta uniformidad en la clase que le da prestigio y crédito.

Esta es la triste realidad, y si seguimos por este camino nuestra producción naranjera tardará en desaparecer el tiempo que tardan en poder abastecer los mercados esos países que tienen una naranja inferior, pero un comercio más patriota y más serio que el nuestro.

No crean los confiados agricultores que eso puede tardar centenares de años, pues los americanos el año pasado ya hicieron la prueba de echarnos de Liverpool.

La táctica que siguen es el «Dunping» que hicieron los alemanes con la industria, que consiste en vender bien en el mercado interior, asegurando con esto la ganancia y pudiendo dar gratis el producto sobrante para lanzarlo a los mercados y arruinar a los competidores. El año pasado hubo semana que mandaron sesenta mil bultos a Liverpool que, con los cien mil que mandamos nosotros, hundieron el mercado.

Los comerciantes españoles, con un capital inicial, los más fuertes de quinientas libras de deuda, no pueden resistir esta competencia dos semanas.

Los propietarios españoles, todos sueltos y desparramados, no pueden resistir dos años sin cobrar la cosecha.

Los propietarios americanos, agrupados en poderosas federaciones, pueden estar sin cobrar la fruta que dedican a la competencia toda la vida.

Las producciones extranjeras están en manos de sus dueños; la nuestra, en manos de mercenarios.

Si los propietarios españoles no se deciden pronto a terminar con este estado de cosas, tal vez cuando quieran sea tarde y la catástrofe de consecuencias incalculables.

Nosotros seguiremos cumpliendo con nuestro deber.

Ateneo Científico

Inauguración del curso

CONFERENCIA DEL DOCTOR MUÑOZ CARBONERO

Mañana, a las seis y media de la tarde, se verificará en el Ateneo Científico la solemne apertura del curso 1926-27.

Del discurso inaugural se ha encargado nuestro querido compañero de Redacción el ilustre doctor Muñoz Carbonero, que ha elegido el sugestivo tema «Miguel Servet. La circulación de la sangre». El acto promete ser brillantísimo.

Los riegos de la huerta valenciana

El domingo próximo se celebrará en el Gran Teatro una asamblea de propietarios labradores y arrendatarios afectados por la última concesión de aguas del Turia a la ciudad y consiguiente disminución del caudal para riegos.

La convocatoria para la asamblea aprobada por la censura gubernativa, ha circulado profusamente por los pueblos y por la capital. Dice así:

«Se reclama vuestra presencia a la asamblea que el domingo 31 del corriente, a las diez y media de la mañana, se celebrará en Valencia, en el Gran Teatro (Avenida de Ama-

lio Gimeno), para defender el riego de vuestros campos, que amenaza perderse, ante el aumento concedido al Ayuntamiento de Valencia para la dotación de agua potable y tomar los acuerdos procedentes que reclama y exige sin demora la intensidad de tan sagrados y vitales intereses.»

Al propio tiempo, se ha dado conocimiento a los labradores del acto por pregones hechos en los pueblos, y así es de creer que asistirán las treinta y tantas poblaciones cuyos intereses peligran por una concesión que, a la postre, acabaría por perjudicar gravísimamente a la capital.

Radiotelefonía

Puede calificarse de hermosa la semana que ha proporcionado a sus oyentes Unión Radio; no mencionamos a la Unión de Radioyentes porque ésta y aquella son una misma cosa, sino oficial íntimamente están todos convencidos. Hay que confesar que no puede superarse estos programas ni en calidad ni en cantidad. Si que le espera a Radio Ibérica, de quererla empujar, un peliagudo problema.

El invierno próximo será pródigo en buenos programas, en Berlín, y con las reformas en las emisoras ya anunciadas no será difícil el que podamos gozar de ellos.

Se retransmitirán 24 representaciones de ópera, mas otras solicitadas por radioyentes, operetas, conciertos y selecciones variadas de obras célebres.

La suscripción iniciada en Berlín a favor de los ciegos, se ha cerrado con el siguiente resultado: 310.000 marcos y 400 aparatos receptoras.

Unión Radio, 11,45, 2,30, 6,30 y siete, conciertos y esperanto; diez noche, música de cámara; Bilbao, siete, Orquesta Olympia; Cádiz, siete, concierto y canie flamenco; Sevilla, concierto; Radio Barcelona, nueve, curso de Morse y colección de foxes (a esta emisora no hay quien la convenza de que con su sesión de tarde y algunas de noche, con tangos y foxcietos, se va a quedar sólo con el éter de escucha); Bilbao, diez, canciones y retransmisión extranjera; Bélgica, diez, cinco melodías de Massenet y una comedia; Toulouse, nueve, concierto de gala; Roma, nueve, audición vocal e instrumental; Berna, ocho, «Don Juan»; Mozart; Praga, siete, concierto extraordinario.

EQUIS

Los síndicos y presidentes de las acequias del río Turia invitan a los propietarios y labradores regantes de la huerta valenciana y pueblos llamados Castillos para que asistan a la Asamblea que se celebrará el domingo 31 del corriente a las diez y media de la mañana en el local del Gran Teatro, avenida de Amalio Gimeno, para tratar del asunto relativo al aumento de dotación de agua del río Turia para el abastecimiento de la población.

LA COMISION.

GRAN TEATRO

Templo cinematográfico

- LUNES - PROXIMO

AMOR Y CARBURADOR

Graciosa comedia deportiva por la lindísima PAULETE VERGER

MARTES PROXIMO:

Una film de originalidad suma!

CONCIENCIA CONTRA LEY

Desenvolviéndose en un medio de realismo insuperable. Intérprete principal: la hermosa MARY KID, de la famosa marca SASCHA.

2 JORNADAS COMPLETA

PARA «EL PUEBLO»

LECTURAS

«El tren blindado número 69»

He aquí una muestra admirable de la nueva literatura rusa. Usevold Ivanov es uno de los novelistas de vanguardia más leídos en la Rusia actual; sus narraciones palpitantes, rebosantes de color, henchidas de humanidad y de fuerza, son devoradas con fruición por los soldados y campesinos rojos, quienes encuentran sin duda en Ivanov un intérprete sencillo y afortunado de sus inquietudes extrañas, de sus deseos nebulosos, de sus súbitas alegrías y de sus estéticas tristezas...

La primera novela de Ivanov vertida al castellano—que nosotros separamos—es «El tren blindado número 69», y la traducción, magnífica, se debe a la experta pluma de la señora doña Tatjana Enco de Valero, traductora asimismo de Iván Bunin y de alguna obra de Andreiev.

En «El tren blindado» resplandecen algunas de las características más salientes de toda la literatura eslava: un profundo amor hacia el hombre, un intenso sentimiento religioso, dulcemente matizado de panatismo; penetrante fuerza descriptiva—no por sobria poco aguda—de paisajes y cuadros de humanidad; afán casi morbozo de escudriñar en las almas; una resignación cristiana, que sólo en Gorki se convierte a veces en cierta violencia un poco palabrera.

La médula de la novela de Ivanov es esencialmente rusa, está amasada con los mismos sugestivos ingredientes que han contribuido al rápido y sólido triunfo de los novelistas rusos en Occidente, puede, en fin, emparentarse con Gorki, Garín, Andreiev, Korolenko, Chejov, Kuprin, etcétera. Sin embargo, para el lector atento, la narración de Ivanov tiene un algo de novedad y originalidad que no poseen en tan alto grado los escritores arriba citados. Porque aunque el fondo es casi el mismo, no ocurre lo propio con la forma, pues el autor de «El tren blindado» mira con ojos más audaces y su estilo, por consecuencia, es más atrevido, y, en ocasiones, más brillante. Los vocablos, manejados por él, adquieren su máxima fuerza expresiva, y de aquí que las visiones de Ivanov sean concisas, rápidas, pero ciertas y de una agudeza incomparable. Veamos una pequeña muestra, entresacada al azar de su libro: «Borboteando con leves y cansados ronquidos, desembocaban por los lechos de los senderos de los bosques y las «sopki», arroyos de hombres, bestias, carros y hierro. Arriba, en las rocas, obscuramente lúgubres los cedros. El bochorno hacía languidecer a los coronones como a ramas cortadas, y los pies, como en un incendio, no encontraban sitio.»

Estilo breve, esquemático, que gana en intensidad y colorido lo que pierde en extensión, como cuando dice: «Un japonés, con la garganta atravesada por una bayoneta, estaba echado sobre un ruso. En la mejilla de éste había un largo ojo azul; sobre la blusa, cubierta de sangre, se arrastraban las moscas.»

Y también: «Las manchas de las casas, medio derruidas durante el alzamiento, picaban en los ojos como agua de jabón.»

Es la nueva manera de los Montherlant, de los Giraudoux, de los Morand, pero tamizada por una sensibilidad más fina y despierta, más

escarnecida por los vapuleos de una vida intensa de miseria, y por lo tanto, más trascendental. Claro está que no de un trascendentalismo «ufónico», pues Ivanov es un lírico concentrado y sobrio, cuya literatura parece más bien hecha de alusiones íntimas, sutiles, profundas, sugerentes.

Su extraña manera de construir a retazos, con una técnica que aparece como borrosa y embrionaria—aunque no hay tal—, se asemeja mucho a las obras de Fedor Sologub, especialmente en la novela titulada «El trágico». Pero tanto en uno como en otro, esta sensación de desorden es aparente, y, en realidad, sus narraciones, están contruidas con gran armonía.

Altamente conmovedor, en su ingenua sencillez, es el capítulo en que el oficial americano, le muestran una estampita con el sacrificio de Isaac.

Los mujiks barbudos y ásperos, con alma de niño, no pueden entenderse con el americano, y como están ávidos de dar a conocer al mundo su obra revolucionaria, recurren a ese procedimiento de la estampita. «Este con el cuchillo (Abraham) es el burgués—le dicen—. Mira qué barriga le ha crecido; sólo le falta el reloj con cadena. Y aquí, en la leña, está echado el proletariado, ¿comprendes? Pro-le-tariado.»

El elemento cómico adquiere matices nuevos de humorismo en este capítulo, todo él saturado de un suave aliento conmovedor.

De una fuerte emoción, difícil de borrar en muchos días, es otro capítulo en que el chino «Sin-Bin-U»—tipo pintoresco—, se sacrifica estocicamente, con la impasibilidad y la dureza de su raza, poniéndose en la vía para ser despedazado por el tren.

El asalto a éste por los rojos, constituye una de las escenas en que Ivanov derrocha con prodigalidad el vivo colorido de su pluma, en imágenes plenas, estallantes de luz y de fuerza: «Entonces se oían disparos que sonaban como las vainas de las habas al abrirse.» Este asalto, puede ser un modelo de descripción moderna, vivaz, rectilínea, muy literaria y de honda penetración.

Acaso el tipo más interesante de «El tren blindado», sea el del sombrero capitán Necelasov, «en cuya cabeza—como en los juncos secos—había un vacío estéril», mas cuyo corazón se rebela contra la estupidez de aquella porfiada lucha entre hermanos, que acaso persiguen un idéntico fin...

El proceso de la tragedia interna de Necelasov recuerda mucho, aunque con modalidades distintas, a otras tragedias individuales, igualmente obscuras, de personajes de Antón Chejov.

La primera lectura de «El tren blindado» puede producir en el lector una impresión desconcertante; sus escenas fragmentarias, incoherentes en apariencia, dan a simple vista una sensación algo caótica; pero cuando se penetra de lleno en la órbita novelesca, tan hábilmente trazada por el autor, desaparece toda incoherencia y la narración forma entonces un cuerpo único, sólido, redondo, de una fuerza y una belleza insólitas.

FRANCISCO PINA.

Sucesos

Choque.

Ayer tarde, frente a los cuarteles de San Juan de la Ribera, chocaron un tranvía de la línea general del Grao y un carro que guiaba Salvador Rodrigo Dolaz.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos y, en cuanto a desgracias personales, sólo hubo que lamentar la del conductor del tranvía que resultó con una herida en la mano izquierda, menos grave, que le fué curada en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Atropello.

Conduciendo un carrito tirado por un asno, paseaban ayer tarde por el paso a nivel de Cantarranas los empleados del peso público Isidro Andrés Sanz, de 38 años, casado, y Pascual Vilara Calabuig, de 22, soltero, en el mismo momento en que llegó una máquina del ferrocarril de la Junta de Obras del Puerto. El maquinista no pudo evitar el alcanzarlos, destruyendo totalmente el carro y produciendo a sus conductores lesiones de pronóstico grave al primero y de reservado al segundo, que les fueron curadas de primera intención en la Casa de Socorro del Puerto.

El borriquito quedó muerto en el acto y en el hecho interviene el juzgado.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 250 pesetas, al dueño del Hotel Munich, por infracción al reglamento de viajeros.

De 250, a Miguel Antonio González Jarque, por ocupación de arma prohibida.

De 125 a don Pascual Flores Serra, por infracción al reglamento de automóviles, no llevando el coche número de matrícula.

De 125, a María Pascual Moram, por ídem ídem ídem y llevar los faros apagados.

De 75, a Amparo Martínez Torrellá, por faltas a la moral.

De 75, a Manuel Sobrino Ramos, por blasfemar.

De 75, a Fernando Olea Aranda, por escándalo.

De 75, a Miguel Antonio González Jarque, por faltar al respeto a los agentes de la autoridad.

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a accionar una máquina dobladora de aros de madera en la casa letras J M de la Avenida de Pérez Galdós, por don Ramón Boix, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 6 del próximo Noviembre.

Valencia 25 de Octubre de 1926.—El Alcalde, Oliag.

Partidas fallidas

Según edicto de la Alcaldía, fijado en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, en el plazo de cinco días, contados desde el 29 de los corrientes, podrán formularse observaciones o reclamaciones en la administración de Mercados, sobre la relación de débitos de arbitrios comprendidos en las tarifas cuyo cobro está a cargo de dicha administración, y que la agencia ejecutiva de apremios propone como incobrables para que se declaren partidas fallidas.

Valencia 28 de Octubre de 1926.—El Alcalde accidental, Martorell.

Quintas

Ignorando el paradero de los mozos de la sección octava de Quintas, José María López Vives, Juan Grifán Serrano, José Ortiz Torrijos y Francisco Pérez López, se les cita por la presente para que por lo que queda de mes se presenten en esta sección a recoger la cartilla militar y comunicarle la incorporación a filas en primero de Noviembre.

«La Semana Gráfica»

Mañana sábado aparecerá el número 16 de «La Semana Gráfica», revista ilustrada valenciana que tan favorable acogida ha tenido entre el público.

El número de la presente semana es un verdadero alarde de información gráfica, en la que todos los asuntos interesantes de Valencia y su región han sido cuidadosamente recogidos.

La parte literaria consta de trabajos de firmas tan acreditadas como las de Julio Milego, Narciso de Hoyos, José María de la Torre, Vicente Ramírez y otros, aparte de las secciones de crítica y sátira a que nos tiene acostumbrados.

Con estos elementos no es difícil augurar un éxito rotundo a tan simpática publicación.

Trinquete de Pelayo

GRAN DESAFÍO, para hoy, a las 3:30 de la tarde, entre los pelotaris sruentes: Fuentes y Miñana, rojos, contra Muñoz II y Muñoz I, azules.

A escalafón cuerdas, a 50 tantos.

Nota: Los saques, no juegan.

Próximo mes: ESTRENO

ROSA DE LEVANTE

EXCLUSIVA GAUMONT

Játiva

De sociedad.-Restablecida

Enferma de algún cuidado, se encuentra ya mejoradísima y en franca convalecencia, la bella y distinguida esposa del culto abogado y competente secretario del Ayuntamiento de esta ciudad, don Luis Llastra.

Sinceramente nos congratulamos.

Boda

El sábado 30 del actual, se celebrará la boda de la bella señorita Lolita Sanchis y el presidente del Sindicato Obrero de esta ciudad, don José Pelejero Franco.

Por tan fausto motivo felicitamos a nuestro buen amigo y correligionario, señor Pelejero.

Músicos que se retiran

Los músicos de la corporación La Nueva, que tan asidua como eficaz y brillantemente venían cooperando en la Orquesta Sinfónica El Españolito, se han retirado de la mención orquesta.

Es de lamentar esta actitud, por tratarse de valiosos elementos.

Nuevo director

Ha tomado posesión del cargo de director de la banda La Primitiva, don Emilio Segura, de la Banda Municipal de Alcañiz.

El pasado viernes se presentó al público con una serenata en la puerta de la casa social, y en la que, acaso por falta de tiempo, no pudo lucirse como se esperaba, dado el favorable ambiente que por los socios de La Primitiva se le había creado.

Esperamos, para lo sucesivo, que el nuevo director no ha de defraudar las esperanzas en él cifradas.

Vacante cubierta

Para ocupar la vacante que dejó el notario señor Maestre, ha sido designado don José Martínez Martí, que ha abierto su despacho en el número 34 de la plaza de Emilio Castelar.

Deseamos al nuevo notario una grata y larga estancia entre nosotros.

Fiesta simpática

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica, el conocido industrial de esta ciudad, don Rafael García Caturla, gerente de la razón social García hermanos y compañía, que explota la Industrial Setabense, ha obsequiado con una espléndida paela a sus operarios y operarias, que se reunieron el lunes en los campos de sport del Natiua.

Por la tarde se organizó un animado baile.

Fiestas como ésta, en las que el patrono se acerca al obrero para obsequiarle, son siempre dignas de ser consignadas, para que sirvan de ejemplo.

Felicitemos al señor García Caturla—muy querido amigo nuestro—por este acto que tanto le honra.

Periodista que se va

Don José Jordán y Jover, corresponsal de «Las Provincias» en esta ciudad, ha marchado a Marruecos, en representación de los diarios «La Noche» y «El Día Gráfico», de Barcelona.

Deseamos al querido compañero, un feliz viaje y muchos éxitos en su nuevo destino.

Gil.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA :: RAYOS X - CALLE DE LA PAZ, NUM. 36 -

Exposición flotante de productos españoles

ORGANIZADA CON CARACTER OFICIAL, SEGUN REAL ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO, DE 23 DE AGOSTO DE 1926, POR LA Compañía Española de Expansión Comercial, S. A.

Esta Exposición saldrá de SEVILLA, la primera decena de Marzo próximo, visitando los principales puertos de ESTADOS UNIDOS, Cuba, República Dominicana, Puerto Rico, Méjico, Honduras, Panamá, Venezuela, Brasil, Uruguay, República Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Colombia, Costa Rica, El Salvador, Filipinas, Japón y todo el Oriente, sirviendo esta Exposición de gran vitalidad para nuestras industrias y comercio, rogamos a cuantos pueda interesar los mercados mencionados anteriormente, se dirijan antes del 30 de Noviembre próximo, a nuestro agente exclusivo en esta provincia

Señora viuda de S. Lloréns Pérez

CALLE DE BORRIOL, NUMERO 2, teléfono 16 53 quien les facilitará cuantos datos y detalles necesiten.

GRAN TEATRO

Templo cinematográfico

Perfumado por Robilland

HOY, VIERNES SELECTO

Exquisito programa

ESTE ES MI HERMANITO

Cómica

ACTUALIDADES GAUMONT

Estreno

Sigue vibrante el exitoso insuperable de la filigrana, de la obra maestra

CENIZAS DE ODIO

Magistral creación de la reina del cine NORMA TALMADGE y el formidable CONWAY TEARLE

Apasionante historia de amor, fastuosidad, intriga, riqueza, emoción, interés fascinante

¡Estreno de otra film selecta!

El Pecado Blanco

por la bellísima Madge Bellamy. Conflicto de gran fuerza emocional, con situaciones del más punzante interés.—Historia de una joven ingeniosa y un millonario cínico y seductor.

Sesiones 4:30 tarde y 9:30 noche

AVISO: Para mayor comodidad del público, los domingos y días festivos se darán dos sesiones completas: primera, especial, por la tarde, a las 3:45; segunda, extraordinaria, a las 6:15

Teatro Principal

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras

ALCORIZA

Primera actriz: EMILIA DE LA VEGA.—Primeros actores: MIGUEL AGUADO y MANUEL SANTAMARÍA

HOY VIERNES

A las diez noche

SINFONIA.

FANTOMA

El mayor éxito del género policíaco

Mañana, a las diez noche, gran suceso: Retorno de la grandiosa obra policíaca en cuatro actos, LOS ECROTOS DE LA CORTÉ DE VERONA O UN CRIMEN DE LESA MAJESTAD.

LIRICO

HOY VIERNES

A las 4:30 tarde y 9:15 noche

Grandioso éxito

LA VIUDA ALEGRE

Superproducción Non Plus Ultra, de la acreditada marca Metro Goldwyn, interpretada por Mae Murray y John Gilbert

Completan el programa:

MIGUELITA

Preciosa comedia sentimental, y

Noticiero Fox número 92

LUNES PRÓXIMO:

Peligros

de un conquistador

Conrad Nagel y Clara Windsor

Delicosa y divertida comedia, en la que se pone de manifiesto las maneras y modos que pone en juego una esposa para atraerse el cariño perdido de su marido

SEGUROS INCENDIOS

Se necesitan agentes. Serán preferidos los profesionales. Comisiones importantes: Apartado 138 - o - Valencia

Los mejores dulces y las especiales ensaimadas Mallorquinas y tortas rellenas de Cabello las encontrará en casa

MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7.

OLYMPIA

PROXIMA SEMANA

ESTRENO EXTRAORDINARIO

RUTA GLORIOSA

es la indiscutible, la única película española de éxito verdad, proyectada en Madrid durante 60 días consecutivos. Actores: El célebre PILOUTO y MARIA MAYOR, actriz de la Comedia, RESURRECCION QUIJANO (hija). Lugares: Cuatro Vientos, Meilla, Nador, Tetuán, y un sentimental y simpático argumento

DEPORTES

FUTBOL

El señor Bernabeu dimite la presidencia de la F. E. F.

Se indica para sustituirle al marqués de Someruelos

Hace unos días, nos hicimos eco de las versiones que circulaban respecto de la probable dimisión del señor Bernabeu de la presidencia de la Federación Española de Fútbol.

Según parece, a juzgar por noticias que de Madrid y sobre el particular tenemos, don Antonio Bernabeu ha presentado ya su dimisión y se propone trasladarse a Méjico para figurar, en nombre de España, en la comisión de arbitraje que ha de fijar el importe de los daños sufridos por los súbditos españoles residentes en aquella República.

Se indica para sustituirle al marqués de Someruelos, el cual, en principio, parece que ha aceptado la designación.

CAMPO DEL LEVANTE

C. D. Juvenal - Levante F. C.

El partido del campeonato de fútbol de Valencia, que ha de tener lugar el domingo en este campo, entre los equipos Juvenal de Carcagente y nuestro subcampeón Levante F. C., promete ser altamente interesante.

Son ambos contrincantes equipos constituidos por elementos de reconocida valía.

El C. D. Juvenal de Carcagente, que recientemente luchó frente al campeón Valencia F. C., con el resultado de un empate a tres goals, y que el pasado domingo batió brillantemente al España F. C. en partido de campeonato, por el rotundo score de cuatro goals a dos, está actualmente en plena forma y muy bien catalogado entre la afición.

Del Levante cabe decir que, pese al adverso resultado obtenido frente al C. D. de Castellón, tras una exhibición irregular y desgraciada, ha de volver por sus fueros y luchar denodadamente, a fin de mantenerse a fuerza de victorias a la cabeza de los favoritos, tal y como corresponde a su alta clase deportiva.

Conociendo el ímpetu de los muchachos del C. D. Juvenal, que se desplazará completo para este partido, en el que efectuará su presentación ante el público valenciano en match de esta naturaleza, y habiendo el Levante de afianzar el triunfo, cabe augurar un match reñido e interesante, por lo que suponemos se verá el domingo muy concurrido el popular campo del Grao.

El partido dará comienzo a las 3,15 de la tarde.

CICLISMO

Velódromo Hispano Acontecimiento ciclista

Pasado mañana domingo, a las tres y media de la tarde, se dará en este hermoso y cómodo velódromo un espectáculo ciclista y motociclista de gran importancia, ya que en él tomarán parte los corredores más aplaudidos y celebrados de nuestro público, entre los que figuran nuestros paisanos Ferris y Aparici, que en este día celebrará un match desafío; carrera de velocidad que causará extraordinaria sensación en nuestros aficionados.

Todos conocemos los progresos realizados por el novel Aparici, joven que en poco tiempo ha conseguido colocarse a la cabeza de los grandes ciclistas de nuestra tierra, por lo que esperamos que la lucha con el conocidísimo Ferris, será disputadísima hasta el extremo de constituir un número de gran fuerza para este espectáculo que anunciamos.

También será acogido con agrado por todos los aficionados a este hermoso deporte, el anuncio de que Torres, el gran corredor alicantino, tomará parte en este día en el acontecimiento cumbre que la Peña Ciclista Excursionista ha organizado en obsequio al público, con su pericia y competencia peculiar en todos sus componentes.

El público valenciano, que de sobra conoce el prestigio ciclista de estas notabilidades del pedal, acudirá con sumo gusto al Velódromo Hispano, en espera de deleitarse una vez más con sus lucidas y emocionantes exhibiciones.

Como final de fiesta, y en vista del éxito alcanzado en las carreras con entrenadores, en días pasados, en esta pista, restaurada con el fin de poder celebrar en ella estas pruebas sensacionales, se dará una nueva carrera, a cargo de los mejores ciclistas y motociclistas de Valencia, cuyos nombres anunciaremos oportunamente. Los precios son popularísimos.

La I Vuelta a Levante

Entre los aficionados al pedal reina entusiasmo por la gran carrera que para fecha no lejana prepara la Peña Ciclista Excursionista, organizadora de los campeonatos regionales de fondo que se celebraron en los años 1924 y 1925, y la cual se titula I Vuelta a Levante.

El comité que para este fin se ha nombrado tiene en estudio el reglamento de la misma, habiendo quedado ultimado en su última reunión el itinerario y la calidad y cantidad de los premios.

Con oportunidad daremos a conocer a nuestros lectores los premios y el itinerario que seguirán los que se crean con suficientes fuerzas para vencer en tan dura prueba.

ATLETISMO

Archelós, Lora y Cucarella, a Madrid

El domingo saldrán definitivamente para la villa y corte los infatigables marchadores Archelós, Lora y Cucarella, invitados por los deportistas madrileños que han manifestado reiteradamente su propósito de agasajarles espléndidamente.

El viaje durará de cinco a seis días, por el itinerario anunciado.

Juego de pelota

El partido de hoy

Esta tarde, a las tres y media, se celebrará el interesante partido que tanto se ha comentado estos días, por tratarse de dos pelotaris de reconocida fama y que según tenemos entendido, pondrán toda la carne en el asador ya que en él se disputan el puesto de campeón en segundas categorías.

Como ya hemos anunciado, el partido se jugará así:

Fuentes, que llevará como saque a Miñana, y Muñoz II, que llevará a Muñoz I. Teniendo en cuenta que los saques, sacarán y se retirarán.

Hoy se definirá esta duda y quedarán las discusiones y apuestas saldadas. Veremos quién se sienta en el trono.

APOLO

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS, BASSO - NAVARRO

HOY VIERNES

A las diez noche:

ESTRENO

El señor cura y los ricos

Cinco actos.—José Juan Cadenas

Mañana sábado, a las seis tarde:

El señor cura y los ricos

A las diez noche:

Don Juan Tenorio

EL MILAGRO DE LOS LOBOS

Es una evidente MARAVILLA de la Film, dirigida por el incomparable Raymond Bernard, obra NACIONAL a la que el Gobierno prestó toda su colaboración, con ocho regimientos mandados por los generales Pont y Martín para las escenas de la batalla de Monthery y sitio de Beauvais, con tal resistencia comparable a nuestro SAGUNTO.

Hoy: BA-TA-CLAN :: Tarde, a las 3'45

Dirección: J. FAS Grandes atracciones

Selecto, escogido y atrayente programa -- HOY, 40 EXITOS, 40

Éxitos de J. CUBVAS, M. DIAZ, LINA, MARI DE LAURIA, ROSARIO BURGOS y FLOR TEMPRANA

Sábado, debuts, entre ellos el capitán general de los fandanguillos

Prontísimo: POUSINET y MIS ALEXANDRA.

GUERRITA Aclamado el mejor

EDEN CONCERT - TARDE, A LAS 3'45 NOCHE, A LAS 9'45

Dirección: J. FAS Grandes funciones de variedades

Muchos e interesantes EXITOS, entre ellos,

HERMANAS VEGAS

CARMELITA NAVARRO

CONCHITA MONREAL EMINENTE ESTRELLA

Días laborables, tarde, consumación en butaca, UNA peseta

Sábado, debuts importantes, entre ellos la estrella del baile español Teresita Ibarra

Aviso a los cazadores

El domingo día 31 del actual y hora de las diez, tendrá lugar la subasta de las replazas del coto de esta villa, en el teatro La Constancia.

Debido a las mejoras realizadas en el mismo, como la carretera transversal y otras, así como las tierras que no se han secado y el rastrojo existente en las mismas, se espera un buen año para los aficionados.

Silla 25 de Octubre de 1926.—El alcalde, Vicente Gomar.

Teatrales

TEATRO APOLO

Esta noche, a las diez estreno de la preciosa comedia en cinco actos, en prosa, de Vantel Chairé y de Lorlé, arreglada a la escena española por José Juan Cadenas, «El señor cura y los ricos», estrenada por esta compañía en los principales teatros de España con éxito clamoroso.

Mañana sábado, a las seis tarde segunda representación de «El señor cura y los ricos», y a las diez noche el grandioso drama fantástico-religioso «Don Juan Tenorio».

TEATRO RUZAFÁ

En vista que hay numeroso público que no ha visto todavía la preciosísima obra «Las mujeres de Lacuesta», unos por no encontrar localidad y otros porque no tienen costumbre de salir por la noche, la empresa, para que todos tengan ocasión de verla ha organizado para el próximo domingo tres funciones: a las tres y seis de la tarde y 10,15 de la noche representándose en las tres «Las mujeres de Lacuesta», seguramente será la primera y última vez que se representará a las tres de la tarde.

Se despachan localidades en la cantaduría del teatro para estas funciones de cuatro a siete de la tarde y de diez a doce de la noche.

Teatro Moderno

Catedral del Teatro Valenciano Gran compañía de comedias valencianas que dirige el notable primer actor PEPE ALBA

y en la que figura la notable primera actriz EMILIA CLEMENT

Hoy viernes 29 de Octubre de 1926, tres colosales secciones, a las 6'30 tarde, 9'45 y 11'15 noche, con escogidos programas.

Éxito inmenso

DE LA MATEIXA SANC

NO ES PER AHI

Dos casaments en un rato

o La caloreta del estiu

EN LA CAÑA

o ASO ES DISFRUTAR

Sábado 30, domingo 31 y lunes 1.

Tenorio Musical

Precios en taquilla.—Detalles en programas de mano

Audiencia

Sección primera

En la apelación de un auto de procesamiento, procedente del juzgado de Sagunto, informado en esta sección don Juan Barral.

Compareció también en esta sección, José Gil, a quien acusó el fiscal don Luis de Jaime, como responsable del robo de unas pesetas y varias alhajas y ropas que fueron sustraídas de una barraca, sita en el término municipal de nuestra ciudad.

Sección segunda

Salvador Vidal, procesado por el juzgado de Alcira, fué acusado por el teniente fiscal señor Mayores, como responsable de un delito de homicidio por imprudencia.

Motivó el sumario la muerte de la niña de seis años Vicenta Píera, que falleció a consecuencia de las heridas sufridas al ser atropellada en Carcagente por un carro que guiaba el acusado. Informó en defensa del Vidal, don Vicente Ferrán.

Por enfermedad de uno de los encartados, fué suspendido un juicio oral sobre atentado, disparo y lesiones, en el que tenían que informar los letrados don Eduardo Molero y don Emilio de Córdoba.

Sala de lo civil

En la vista de un mayor cuantía, procedente del juzgado de Játiva, informaron en esta Sala don Francisco Alcántara y don Fernando Bernabé.

TEATRO RUZAFÁ - Todos los días

Las Mujeres de Lacuesta

La obra éxito de la temporada -- Deslumbrante presentación

El próximo domingo se celebrarán tres funciones: a las 3 y a las 6 tarde y a las 10'15 noche, en las que se representará LAS MUJERES DE LACUESTA

Farmacia y laboratorio del DR. GREUS

Sucesor: F. García Guzmán Plaza Santa Catalina, número 4

NOTICIAS

La Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, establecerá durante los días 30 y 31 del actual y primero de Noviembre próximo, un servicio extraordinario de tranvías entre la Estación del Norte y el Cementerio.

Ayer llegó, procedente de Terranova, el vapor «Skanna», con cargamento de Bacalao Inglés y Labrador, en barriles, consignado a Murillo y Unión Salazonera.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.868,46 pesetas.

Idem Grao, 383,94. Idem Cabañal, 107,60. Idem Benimámet, 20,95. Estaciones sanitarias, 611,38. Por análisis y examen de substancias, 784,28. Circulación rodada, 1.200. Extraordinarios, 846,03. Bebidas, 5.815,67. Total, 14.638,81.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

FRENTE AL MAR ABIERTO TODO EL AÑO

El doctor Ases Lahoz, ha reanudado su consulta de enfermedades Venéreo-Sifilís y Vías urinarias, calle de los Angeles, 13 (frente al Horno), de 11 a 2 y de 6 a 8.

MONTECARLO

PRÓXIMAMENTE



PELÍCULA EXTRAORDINARIA METRO Goldwyn-Corporation

Círculos

Centro Republicano El Ejemplo.—Celebrará baile mañana, de diez a una, al que se invita a todos los socios de los demás casinos del partido, siempre que presenten el recibo corriente.

Casa de la Democracia del Puerto.—El domingo, de diez a una de la madrugada, celebrará esta entidad un gran baile familiar, amenizado por una selecta orquesta.

Juventud Fraternidad Republicana de Ruzafa.— Pasado mañana domingo, a las diez noche celebrará el baile de la Ruleta con sorpresas y regalos, amenizado por un sexteto de la Unión Musical.

En el descanso las señoritas serán obsequiadas con valiosos regalos. Se invita a los señores socios y familias.

El Cantonal.— Celebrará baile familiar pasado mañana domingo, de nueve y media a doce y media, siendo indispensable la presentación del recibo corriente.

ESLAVA

HOY, FUNCIÓN ÚNICA

A las 10 noche:

ESTRENO

El señor cura y los ricos

Cinco actos.—J. Juan Cadenas

Pronto BISCOT en

El Rey del pedal

Edición Gaumont

Acción Republicana

PARTIDO REPUBLICANO DE BURJASOT

Celebrará junta general extraordinaria mañana a las 8,30, por primera convocatoria, y a las nueve por segunda, para tratar asuntos de administración.

Por ser de interés, se ruega asista el mayor número de socios.—La directiva.

Diputación provincial

Comisión provincial Permanente

La Comisión provincial Permanente celebró sesión ayer mañana.

Entre otros asuntos aprobados, figura el nombramiento de ayudante de la sección de Vías y Obras a favor de don Paulino Dominguis, y el de don Manuel Molina, como delineante de la misma sección.

Sociedad de Tanguistas y Artistas

Se convoca a todas las artistas de variedades y tanguistas de Valencia, a la Asamblea general que se celebrará hoy viernes, en la casa número 1, piso segundo, de la plaza de Pellicers.

Se replica no faltéis, pues el asunto a tratar es de interés general.—Por la comisión organizadora, Ramón Díaz.

Advertisement for FOSFATINA FALIÈRES, highlighting its benefits for health and digestion.

Farmacia A. Masiá

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia

Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEPTIMO

Don Manuel Escolano, Pl y Margall, 1. Don Javier Barona, Sorní, 1. Don Carlos Hernández, Gracia, 28. Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47. Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4. Don Pascual Mora, Conde Montornés, 8.

POBLADOS MARITIMOS

Don Julio Valiente, A. Puerto. Don Víctor Román, Escalante, 192.

GLENARD

LA FAJA QUE DEBE USTED USAR

para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo. Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección, prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.

Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias, operados, etc.

CRUZ BLANCA—P. MARIANO BENLLIURE, 5

Salón Novedades

FUNCIONES PARA HOY

A las 6'30, 9'30 y 11'30:

L'últim viache

o en la Gloria sobra chént

(ESTRENO)

YA ESTIC EN MA CASA

Valencià Ribera, 2

Compañía de comedia lírico-valenciana

Directori: PEPE BEUT

FUNCIONES PARA HOY VIERNES

A las 6'30:

Modistiles y estudiantes y La tercera part del Tenorio.

A las 9'30:

La tercera part del Tenorio y Modistiles y estudiantes

A las 11'15:

Chent de mala casta y La tercera part del Tenorio.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Automóvil que cae al río

Comunican de Gerona que a causa de una falsa maniobra cayó al río Freser el automóvil que conducía Ramón Rasquí, su propietario, resultando gravemente herido.

Después de practicarle la primera cura fué trasladado a su domicilio.

Consejo de guerra

Se ha efectuado la celebración del Consejo de guerra contra cuatro pañanos acusados de atraco y asesinato del cobrador de la Compañía de Seguros Zurich, llamado Juan Serra, ocurrido en Enero del año 1924.

El fiscal pidió para Remigio Ferrer y Enrique Guinot la pena de muerte.

Otros dos individuos procesados están declarados en rebeldía.

Siguen los hallazgos arqueológicos.

De Lérida comunican que continúan descubriéndose objetos arqueológicos en las excavaciones que se realizan en la estación.

Ayer mañana fueron descubiertos varios mosaicos y sarcófagos de la época romana.

El juzgado ha dado las órdenes necesarias para ejercer la debida custodia de dichos objetos.

Le sustraen del carro 300 pesetas en géneros.

En la calle de Cortes, Francisco Cambra dejó a la puerta de un establecimiento el carro que conducía, conteniendo ropas.

Al salir a la calle, el carretero, observó que le habían sustraído géneros por valor de 300 pesetas.

Navajas a la venta

El gobernador ha impuesto 250 pesetas de multa a Juan Antonio Ibars, en el domicilio del cual se encontraron trece navajas de grandes dimensiones, destinadas a la venta.

Una salutación de la ciudad de Génova.

A las cinco de la tarde, el diputado fascista señor Gray, hará entrega al alcalde de un mensaje de salutación de la ciudad de Génova a la de Barcelona.

Al acto asistirá el cónsul de Italia y elementos de la colonia.

Petición de una pena de muerte

Esta mañana, en la Audiencia, ha comenzado la vista instruida contra Emilio Mayales, autor de la muerte de su cuñado, Francisco Marzo.

El fiscal y el acusador privado piden para el procesado la pena de muerte. La prueba testifical coincide toda en afirmar que el procesado tiene perturbadas sus facultades mentales.

La vista ha terminado a la una de la tarde, para continuarla mañana.

Por matar a su hijo

Se ha dictado sentencia contra Adelina Descarrega, que mató a un niño hijo suyo.

Ha sido condenada a dos meses y un día de prisión, en vista de que padece una enfermedad epiléptica.

Su amante le corta la cara

En la Casa de Socorro de Santa Madona fué asistida esta mañana Antonia Ramos, de una herida cortante en la cara, que le produjo su amante y después se huyó a la fuga.

ARCES

MADRID

Vista causa contra un legionario.

Esta mañana se constituyó la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina, para ver y fallar la causa instruida contra el legionario Enrique Zorra Díaz. Este individuo, siendo menor de edad, se alistó en el Tercio y cuando ya había tomado parte en un combate, fué reclamado por sus padres.

Entonces se le procesó por el delito de estar, por haber cobrado devengos que no le correspondían.

El Consejo de guerra celebrado en Ceuta, le absolvió, pero disintió el auditor y la causa pasó al Supremo.

Hoy, el fiscal togado señor Piquer, solicitó la absolución para el procesado y la misma petición hizo el defensor teniente de infantería señor Escobar.

Apertura de la Asamblea de inspectores provinciales.

Hoy se celebrará en el ministerio de la Gobernación, bajo la presidencia del general Martínez Anido, la sesión de apertura de la Asamblea de inspectores provinciales de Sanidad y del personal facultativo de los institutos provinciales de Higiene.

Reunión de la Junta Superior de Beneficencia

En el ministerio de la Gobernación, se reunió, bajo la presidencia del general Martínez Anido, la Junta Superior de Beneficencia.

Se trataron asuntos de trámite, se dió cuenta del estado económico de la institución y se convino el plan a seguir para la resolución de diferentes asuntos pendientes.

Entrega de fajines

En la Escuela Superior de Guerra se verificará el próximo sábado, a las 5,30 de la tarde, la entrega de fajines del Cuerpo de Estado Mayor, a los alumnos que han terminado sus estudios.

Heridos mejorados

Doña Isabel Jiménez y el notario don Fidel Olmos, heridos anoche de gravedad, a consecuencia del choque de dos automóviles en el Paseo de Recoletos siguen mejorando de las graves lesiones sufridas.

La huelga en el Matadero

Siguen presentándose en el Matadero obreros para sustituir a los matarifes declarados en huelga.

Aun cuando en estas presentaciones no figura ningún huelguista, la huelga se considera virtualmente terminada.

Informe favorable

El Consejo de Estado ha informado favorablemente el proyecto de establecimiento de una línea aérea entre Sevilla y Buenos Aires.

Cuarta sesión del Congreso Ibero-Americano de Aeronáutica.

A las 10,15 de la mañana el ministro de Estado abrió la cuarta sesión del Congreso de Aeronáutica.

El delegado del Uruguay hizo una observación al acta de la sesión anterior, referente a la denominación de las naves del Estado.

Le contestó el delegado español señor Cardona.

A continuación habló el señor García Kholy, quien excusó primero su falta de asistencia a las anteriores sesiones, y después agradeció a los reunidos el cablegrama que cursaron a la Habana, con motivo de la catástrofe allí producida por el reciente huracán.

el delito, pero después abusó de la confianza en el depositada. Terminó solicitando se le condenara a las penas ya conocidas.

El defensor negó que el hecho constituyese una estafa diciendo que el procesado necesitando dinero hizo operaciones teniendo en cuenta las garantías que le ofrecían los cuentacorrientistas.

Después, por fallos desgraciados del negocio no pudo atender sus compromisos. Solicitó la absolución de su defendido.

Una boda accidentada

Esta mañana se celebraba una boda en una popular iglesia de los barrios bajos.

Los novios eran vecinos de aquel distrito.

Cuando los novios e invitados penetraron en el templo, llegó una mujer embarazada llevando un niño en brazos, protestando a grandes voces del acto que iba a celebrarse, alegando que el novio era padre del niño que llevaba.

Se enteraron los vecinos de la barriada, produciéndoles tal indignación que pretendieron penetrar en la iglesia en actitud levantisca con el propósito de sacar el novio a la calle.

Adquirió el escándalo tales proporciones que precisó cerrar las puertas del templo y avisar a la comisaría para que acudieran fuerzas de Seguridad, que disolvieron a los alborotadores.

La Junta de Beneficencia

En el ministerio de la Gobernación se reunió bajo la presidencia de Anido la Junta Superior de Beneficencia, limitándose a hacer la distribución para las secciones de los miembros de la misma y dar cuenta del estado económico de la institución, señalando la marcha que debe seguirse en los diferentes asuntos planteados.

Los empleados de Correos

Se ha celebrado una reunión de algunos empleados de Correos, habiéndose acordado en representación de todos sus compañeros dirigirse a sus colegas de Cuba asociándose al dolor por los estragos ocasionados por la reciente catástrofe y ofreciéndose para contribuir monetariamente con objeto de remediar la situación en que hayan podido quedar sus citados compañeros.

El organizador del vuelo a la Guinea

Procedente del aeródromo de Los Alcázares, ha llegado a Madrid el comandante de ingenieros Rafael Llorente, jefe de la expedición que realizará el vuelo a la Guinea.

Permanecerá en Madrid algunos días conferenciando con Kindelán y demás autoridades de la aviación militar para ultimar los detalles concernientes a este propósito.

Del temporal

Aumentó la lluvia de modo impetuoso, ofreciendo imponente aspecto varias calles, por la gran cantidad de agua en ellas acumulada.

El personal de bomberos presta servicios en varias casas inundadas y hasta ahora no se tiene noticia de que haya ocurrido desgracia personal alguna.

Las casas que más han sufrido los efectos de la inundación, son la del número 16 del Paseo de la Dirección, donde se derrumbó un muro, la del número 19, de la Avenida de Peñalver, en la que el torrente irrumpió en una cueva, siendo salvados sus ocupantes.

Sanlúcar.—Han sido trasladados a esta localidad los cadáveres de los tripulantes ahogados a causa del naufragio de la barca pesquera «Virgen del Carmen», que el mar arrojó sobre la playa de Matacalles.

Las víctimas se llaman José Delgado, casado, de 25 años, y Manuel Rodríguez, que contrajo matrimonio hace dos meses.

No ha aparecido todavía el cadáver del tercer tripulante que desapareció de la embarcación.

Vigo.—Acreció el fuerte temporal de lluvias.

Las calles principales están cubiertas de agua y barro hasta una altura considerable.

Córdoba.—A causa del persistente temporal de aguas se ha hundido una fábrica de esmaltes, quedando parados numerosos obreros.

En algunos barrios, los daños del temporal son importantes.

La mayoría de las casas están inundadas.

El Guadalquivir, viene muy crecido.

Ferrol.—Llegaron varios buques de arribada forzosa, que se refugiaron en el puerto huyendo del temporal.

El comandante de Marina ha ordenado se cierre el puerto para evitar accidentes marítimos.

La fiesta de aviación en Carabanchel.

En el aeródromo de Carabanchel se verificó esta mañana una fiesta de aviación en honor de los concurrentes al Congreso Ibero-Americano de Aeronáutica.

Asistieron el ministro de Estado señor Yanguas, los embajadores de

la Argentina y Portugal y demás diplomáticos y representantes del Congreso.

A pesar de lo desapacible del tiempo, pues continuó la lluvia a intervalos, los pilotos más renombrados de la aviación española realizaron ejercicios diversos de arriesgadísima acrobacia que maravillaron a los concurrentes.

Algunos vuelos resultaron verdaderamente emocionantes.

Los ejercicios fueron presenciados, además de los congresistas, por numerosos jefes y oficiales del ejército y los aviadores Franco, Ruíz de Alda, Gallarza, Lórgica y Esteve.

Terminada la fiesta se sirvió un almuerzo en los talleres de la Compañía del Tráfico Aéreo, presidiendo la mesa el señor Yanguas.

Se pronunciaron brindis por el gerente de la fábrica y el ministro de Estado, haciendo grandes elogios de la aviación civil y militar.

Después del almuerzo se reanudaron los vuelos ensayándose nuevos tipos de aparatos de construcción española.

El comandante Franco realizó también un vuelo dirigiendo el autogiro de La Cierva, que resultó brillantísimo.

El inventor, que asistió a la fiesta, fué muy felicitado.

Reunión de una comisión

En el ministerio del Trabajo se ha constituido, bajo la presidencia del jefe superior de la industria, señor Flores Posada, la comisión permanente de la enseñanza industrial.

Se verificó la elección de vocales que integrarán las secciones de la enseñanza obrera, profesional facultativa y de orientación profesional.

La sección administrativa estará formada por el presidente de cada una de las secciones.

Se acordó que esta sección se reúna una vez a la semana.

Las suscripciones en pro de los damnificados por la catástrofe de la Habana

Atendiendo a las indicaciones del embajador de Cuba, señor García Kholy, de abrir suscripciones para socorrer a los damnificados en la catástrofe de la Habana, ocurrida recientemente, se sabe que en distintas poblaciones de España, muy especialmente en Galicia y Asturias, se realizan gestiones encaminadas a dicho fin.

La modificación del Código

Nuevamente se ha reunido esta tarde la comisión de Codificación, continuando los trabajos relacionados con la nueva adición del Código penal.

Estreno teatral

En el teatro de Maravillas se ha estrenado esta noche la zarzuela en dos actos titulada «El castillo del Urbión» original de Alvaro Orrio y música de José María Tena.

Gustó bastante, siendo llamados a escena los autores.

El próximo Consejo de ministros.

El Consejo de ministros que se celebrará el sábado, tendrá lugar por la mañana y no por la tarde como se había dicho.

A tomar posesión

En breve marchará a su destino el nuevo embajador de España en la Argentina duque de Amalfi.

Función de gala

En el teatro de la Zarzuela se celebró esta noche una función de gala en honor de los congresistas de la Aeronáutica.

Asistieron Cuerpo diplomático y las autoridades. Resultó brillantísimo y muy concurrida.

Conferencia de Altamira

En el Centro Ibero-Americano don Rafael Altamira dió una conferencia sobre americanismo.

Abogó por la actuación de los americanistas de acción rehuyendo de teorismos.

Dijo que precisa que nosotros acentuemos nuestra política de comercio e ideología con arreglo a las tendencias americanas.

Urge también que mejoremos la concepción de que América viene de España.

Fuó muy aplaudido.

Joven salvajemente agredido

Sevilla.—En una casilla de la línea férrea de Huelva, cerca de la Barqueta, fué hallado por la guardia civil un joven de 16 años llamado Juan Andrade Bermejo, que presentaba heridas y mordeduras en diferentes partes del cuerpo, que en la Casa de Socorro fueron calificadas de pronóstico grave.

Según manifestó el muchacho, las heridas se las produjeron el chófer Juan José Vila, con el que trabaja como ayudante; el hermano del dueño del automóvil conducido por Juan José, Domingo Toronjo, y otro sujeto llamado Manuel Blanco.

El motivo de la agresión fué que mientras los individuos citados corrían una jerga, Juan Andrade quedó a la puerta de un baile al cuidado del automóvil, y al querer cambiarle la dirección se le

rompieron tres o cuatro radios. Al salir del baile los sujetos citados metieron a Juan Andrade en el interior del vehículo y le llevaron por caminos extraviados, causándole las heridas que sufre a fuerza de puñetazos y mordiscos, hasta que Juan pudo huir y se refugió en la casilla, donde fué hallado por la guardia civil.

Don Ramón del Valle Inclán, en Málaga

Málaga.—En el expreso llegó, procedente de Madrid, don Ramón del Valle Inclán, invitado por el Círculo Mercantil para dar una conferencia acerca del tema «Autocrítica». El acto se celebrará mañana en el local de la citada entidad.

En la estación fué recibido el señor Valle Inclán por el presidente y varios miembros del Círculo Mercantil y algunos escritores y artistas.

Apalea a su mujer

Córdoba.—En Castro del Río, el tabernero Idefonso Pérez apaleó brutalmente a su mujer.

Al ser detenido, pidió permiso a los guardias para ir a su cuarto a recoger una americana y cuando se le concedió marchó a su cuarto y se descerrajó un tiro, matándose.

Por apedrear trenes

Ferrol.—La guardia civil ha detenido a varios sujetos que estaban apedreados cerca de la línea de la estación de Franza y que se distraían apedreando los trenes.

En viaje de propaganda

Sevilla.—se comenta muy favorablemente la idea surgida en el Anejo de mandar a Nueva York 20 atencistas, que permanecerán allí 10 días dedicados a dar conferencias y proyectar películas con los paisajes más bellos y pintorescos de Sevilla, organizando exposiciones de cerámica, hierros artísticos, cuadros, esculturas, etc., y haciendo en fin una verdadera propaganda de la futura Exposición.

Probablemente marcharán también con ellos varios periodistas sevillanos y mardileños.

Dos Barros aplaza su partida

Las Palmas.—El aviador Dos Barros ha aplazado su salida hasta el domingo.

Obreros horriblemente lesionados.

Astorga.—Los empleados de la Compañía Telefónica Nacional Enrique García y Agustín Omilia, colocaron un barrero para perforar un terreno situado entre los pueblos de La Torre y Manzaneda. Como tardara en hacer la explosión, se acercaron con el propósito de volver a prenderlo, pero cuando se hallaban inmediatos al barrero, éste hizo explosión y ambos operarios sufrieron horribles lesiones.

Trasladados al Hospital de Astorga, al primero hubo necesidad de amputarle ambas piernas por las rodillas, y el Agustín quedó ciego.

MARRUECOS

De Melilla

Melilla.—Hace tres días que el frío es intensísimo.

Las tropas que se encuentran en los campamentos han sido dotadas de tres mantas por individuo.

En la pista de Annual, donde los últimos temporales han causado mucho daño, trabajan numerosos indígenas.

La escuadrilla del aeródromo de Taimja ha reanudado los vuelos sobre los lugares próximos a la cabilia de Quetama, arrojando bombas para disolver los pequeños grupos rebeldes que se advierten.

En los alrededores próximos al campamento de Targuis, se han registrado algunos casos de viruela. Los médicos de la intervención han procedido a la vacunación de los indígenas.

El prestigioso moro Hayaní, de la cabilia de Quetama, que está ciego, llamó al interventor de la cabilia pidiéndole perdón por sus familiares que forman parte actualmente de las bandas de huidos.

El interventor prometió complacerle.

Las intervenciones militares están haciendo estadísticas de los bienes e inmuebles abandonados por sus propietarios.

Designado por la dirección general de Marruecos ha llegado el ingeniero Isidoro Díaz para inspeccionar las obras dependientes del Protectorado.

Acompañado de otros dos compañeros visitó los manantiales que existen en las faldas del Gurugú, de las que se abastecen los barrios del Real y del general Sanjurjo.

Luego asistirá a las pruebas de la tubería del nuevo sistema que se ha empleado para la conducción de dichas aguas.

Visitaron las carreteras que atraviesan nuestro territorio de retaguardia, cuya construcción y entretenimiento estaba a cargo de los ingenieros militares y pasará a depender en lo sucesivo de las oficinas del Protectorado.

En el hospital ha sufrido una importante operación quirúrgica el te-

Español que recorre el mundo desde hace 29 años

Sanlúcar de Barrameda.—Llegó el titomundo Alfredo Boliche, español, natural de Vitoria, que recorre el mundo a pie para conseguir el premio ofrecido por una sociedad de Nueva York.

En 29 años ha recorrido 42 naciones, visitando 12.070 poblaciones y ha recorrido 186.490 kilómetros. Debe regresar a Nueva York antes del 31 de Diciembre.

La vida a bordo de un vapor soviético

Tenerife.—Ha llegado a Madera, después de 17 días de travesía, el buque ruso «Tovarisch». Se propone visitar este puerto de Tenerife después de tocar en algunos otros.

El barco es un navío de cuatro palos, que desplaza 2.117 toneladas, y cuya tripulación se compone de 88 hombres. Al mismo tiempo, que el tráfico marítimo comercial sirve de escuela de preparación para oficiales de la marina mercante soviética.

Un bordo no existe distinción entre oficiales y marineros: todos son camaradas.

La cocina es una sola, y come lo mismo el comandante que cualquier otro individuo de la tripulación.

Este mismo signo de igualdad se advierte en la indumentaria, que no tiene ningún distintivo de categorías.

Casi todos los tripulantes del buque hablan correctamente el francés y el inglés.

Como era la primera vez que un navío con bandera roja anclaba en el puerto, fueron muchas las personas que pasaron a bordo del «Tovarisch», donde fueron objeto de numerosas atenciones.

En la Capitanía del puerto se recibió un telegrama que ordenaba no se permitiera el desembarco de ninguno de los tripulantes del buque ruso; pero no pudo cumplirse la orden porque, cuando llegó, los marineros, que vestían correcto traje blanco, se encontraban ya en tierra.

Por robar 50 duros mata a una mujer

Teruel.—En el pueblo de Castellote, en una masía, se encontraba sola María Futil Martín, mientras que el esposo se hallaba en una finca de su propiedad.

Una sobrina y la criada fueron a la iglesia y durante su ausencia penetró en la masía un desconocido armado de un cuchillo.

María, al verlo, huyó, escondiéndose en la bodega, saliendo por la puerta de comunicación del corral, mientras el ratero cogía 250 pesetas que tenía en un baúl.

Advertiendo que María daba gritos de alarma, la persiguió, asediándola once cuchilladas, dejándola en estado agonizante.

niente coronel de artillería Luis Toledo.

—:—

Tetuán.—Continúa el tiempo incierto en todo el territorio.

Fuerzas jafitanas que manda el teniente coronel Alvarez Coque y el comandante Pareja realizaron amplio recorrido por los respectivos sectores de la cabilia de Gomara, donde comprobaron la huida hacia el interior de las gentes que componían la jarca de Tensamant.

También recogieron informes del crecido número de bajas que han sufrido en las últimas operaciones.

Las noticias de los fracasos de los rebeldes han repercutido ya en Yebala.

Rabat.—La situación general es satisfactoria.

Las agresiones del enemigo en la región de Vazán van siendo cada vez más raras, pero se han adoptado medidas de seguridad.

Algunos rebeldes intentaron días pasados molestar a las fuerzas francesas, siendo duramente castigados.

En la antigua región de la Mancha de Tazza continúan efectuándose razias de la policía.

Las tropas que relevan los puestos hacen el recorrido sin novedad.

Vapores procedentes de Orán

Melilla.— Dos vapores que llegaron de Orán, recibieron órdenes del comandante de Marina, para fondear fuera del puerto.

Las bodas de los hijos del sultán.

Marrakesh.—Las fiestas con motivo de las bodas de los hijos del sultán revisten gran brillantez.

Han empezado los preparativos del viaje del sultán al Sur del Imperio.

Parte de guerra

Sin novedad en la zona del protectorado.

Siguen los telegramas en la otra plana

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

—:—

EXTRANJERO

Francia

Se dice que Lloyd George ingresará en el laborismo

Comunican de Londres que en los círculos políticos se afirma que es muy posible que Lloyd George y la casi totalidad de los diputados avanzados del partido liberal vayan a engrosar las filas del partido laborista...

Terrible sacudida sísmica

Moscou.—La ciudad de Lenínakan, que ha sufrido las consecuencias de la terrible sacudida sísmica, ofrece un aspecto desolador.

En el suelo se han abierto grandes grietas, por las que desaparecían casas y calles enteras, y que se han tragado varios automóviles con sus ocupantes.

Se sabe hasta ahora de 300 muertos y varios millares de heridos; pero se teme que cuando terminen los trabajos de desescombro el número de víctimas resulte aún más crecido.

La primera sacudida fué relativamente ligera, y sirvió de aviso a los vecinos que, alarmados, se echaron fuera de sus casas, en medio de la mayor obscuridad.

A poco sobrevino la segunda sacudida, mucho más violenta ya que la anterior y que comenzó a hacer espasmos. Varias casas se vinieron abajo, sepultando a los moradores que no las habían abandonado.

Después las sacudidas continuaron, una tras otra, cada vez más fuertes, con breves intervalos. La población, enloquecida, corría a oscuras, sin saber dónde refugiarse. Esta terrible situación se prolongó durante cuatro horas.

Los supervivientes refieren, espantados, sus impresiones de aquellas cuatro horas mortales. Durante ellas sonaba, sin interrupción un ruido aporrazador, que parecía venir del centro de la tierra. El suelo había perdido toda firmeza; era como un mar agitado por las violentas olas.

La situación de Lenínakan es verdaderamente angustiosa. A consecuencia del terremoto han quedado cortadas todas las comunicaciones; la ciudad está aislada del mundo. Las carreteras están cortadas por grietas profundas; los raíles del ferrocarril y el teléfono no funcionan.

La miseria en que se encuentran los supervivientes es indescriptible. Para socorrerlos se han enviado a Lenínakan médicos y enfermeros, y una sociedad americana de socorros, la Próximo Oriente, hace verdaderos prodigios; pero su labor tropieza con grandes dificultades.

El espectáculo de la ciudad en ruinas es verdaderamente doloroso. Los supervivientes recorren los escombros en busca de sus deudos desaparecidos en la trágica noche, y se ven escenas desgarradoras.

América

La generosidad de la Argentina

Buenos Aires.—La Argentina ha ofrecido a Francia aplazar la fecha del vencimiento de la deuda de 18 millones de pesos oro contraída por el Gobierno francés y que vencía en primero de Enero de 1927, por el tiempo que Francia desea, invitando al Gobierno francés a que señale el mismo tipo de interés.

Nuevos desórdenes en Nicaragua

Nueva York.—Comunican de Nicaragua que se temen nuevas luchas civiles.

Fuerzas norteamericanas están dispuestas a resistir en el caso de que las ataquen los revolucionarios.

En el consulado norteamericano se guardan riquezas y capitales de los subditos ganquís en previsión de posibles saqueos.

Dicen de San Pablo que han estallado serios disturbios revolucionarios en el Estado de las minas de Jeracs, Matto Grosso y Goyás.

Gran número de habitantes de estas regiones, temiendo la guerra civil han huido a la Argentina llevándose sus bienes.

Lo que dice Coolidge

Nueva York.—El presidente de la República, Coolidge, ha pronunciado un largo discurso haciendo una minuciosa exposición de la situación general y poniendo de relieve los esfuerzos realizados por los Estados Unidos en favor de la paz mundial.

Otro temblor de tierra

Nueva York.—Comunican de Missouri que se ha sentido otro temblor de tierra.

Ente carceleros y presos

Nueva York.—Los prisioneros de la penitenciaría de la ciudad de Jefferson en el Missisipi se han sublevado viéndose los carceleros obligados a utilizar las armas para restablecer el orden.

Después de un combate que duró cerca de dos horas se les pudo dominar y encerrar en las celdas.

Resultaron siete reclusos gravísimamente heridos.

Paulino se enfrentará con un argentino

Buenos Aires.—El sábado se celebrará el match Uzcudun-Serrada. El encuentro ha despertado mucho interés.

Uzcudun marchará a los Estados Unidos el 4 de Noviembre próximo.

Abolición de gravámenes

Méjico.—El Gobierno ha ordenado la abolición de todos los gravámenes que pesan sobre las industrias del petróleo.

Cambios

CIERRE MADRID

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 20'75, Idem sulzos 00'00, Idem belgas 00'00, Liras 00'00, Libras 00'00 por libra, Dólares 0 00 00

El tren mixto de Valencia a Madrid, robado

Ayer por la mañana tuvimos conocimiento del robo ocurrido al tren mixto de Valencia para Madrid salido anteayer a las 20,10. Según se deduce, los ladrones subieron al tren en Alfaro o en Catarroja y en marcha comenzaron a «trabajar».

En Carcagente fué descubierto el robo, pues los mozos hicieron el reglamentario reconocimiento de los coches: el vagón R. F., número 11.252, tenía un gran boquete en el techo.

Inmediatamente se avisó al jefe de la estación, quien ordenó la separación del coche robado, para que el tren siguiera su marcha a Játiva y La Encina.

El boquete abierto en el techo por los ladrones mide 53 por 48,

no encontrándose herramienta alguna con la que lo llevaron a cabo para abrirlo.

Seguidamente se procedió al despiece y recuento de los paquetes, y confrontados, faltaban nada menos que 45 bultos.

El jefe de la estación avisó a los comandantes de los puestos de la guardia civil desde Carcagente a Valencia, dando cuenta de lo ocurrido, por si fuera fácil dar con los ladrones y objetos robados.

Según noticias recibidas en Valencia de la guardia civil y empleados, se encontraron en los campos, entre Silla y Benifayó, dos seruchos nuevos, con los cuales supónese se valieron para serpar el techo, y varios trozos de madera del techo del vagón.

La guardia civil de la comandancia de Algemesi también ayer a mediodía comunicó haber encontrado en los campos de esta demarcación, o sea kilómetro 83,300, nueve bultos pertenecientes a varias expediciones distintas de los 45 bultos robados del tren mixto 632.

Sigue la guardia civil haciendo pesquisas para recuperar los bultos robados y descubrir a los autores.

Se dió conocimiento del hecho al jefe de la estación de Valencia, don Froilán Vidal, quien a su vez lo comunicó al inspector principal don Emilio Amodeo, y éste a la superioridad de Madrid.

Tauromaquia

Banquete a Barrera

Los amigos y admiradores de Manuel de este valiente torero, le han invitado a un banquete que en su honor se celebrará mañana. Barrera llegará al pintoresco pueblo dicho día en el rápido de Alcoy, a las 5,30 de la tarde.

Se le prepara un gran recibimiento.

El club taurino Barrera, de Manuel, ha dedicado al torero valenciano una preciosa bandera, seda y oro, confeccionada en la casa Casanova Dalfó, de Valencia.

Ibars Perles, en Denia

Ayer llegó a Denia el valiente matador de novillos Francisco Ibars Perles, que actuará en la plaza de dicha población en la primera novillada.

El recibieron en la estación gran número de amigos y admiradores.

Existe gran interés por ver torear al bravo muchacho, quien se espera confirme las grandes esperanzas que en él han puesto sus paisanos.

El beso de la Victoria

Selección Gaumont DIAMANTE AZUL

EXPLOSIÓN

Según nos comunican, por un escape de gas hizo explosión una cafetería en una casa cercana a la esquina de la calle de Fresquet y plaza del Socorro, ocurriendo varios desplomes, resultando con quemaduras en la cara una mujer.

Enseñanza

En la Escuela práctica graduada, aneja a la Normal de Maestros de esta capital, se reanudarán el día 3 de Noviembre próximo las clases nocturnas de Caligrafía, Mecanografía, Aritmética, Mercantil, Contabilidad, Francés y Primera enseñanza graduada.

La matrícula, completamente gratuita, continúa abierta hasta fin del próximo Noviembre.

Escuela libre de Comercio de la Mutua Popular Mercurio.—En esta Escuela los dependientes y aprendices del comercio pueden prepararse para un perfecto desempeño de cualquier cargo en las casas de comercio, incluso en las de Banca, pudiendo cursar las asignaturas siguientes:

Caligrafía, Gramática Castellana y Ortografía, Mecanografía, Dibujo lineal, Geografía Comercial, Aritmética elemental, Aritmética y cálculos mercantiles, Contabilidad y Teneduría de libros, Prácticas y Correspondencia comercial, Contabilidad de sociedades y empresas, Francés, primero y segundo cursos.

La explicación de estas asignaturas está a cargo de los profesores don Ramón Mateu Cámara, don Vicente López y don Rafael Mateu.

También se ha establecido una clase de Taquigrafía a cargo de la señorita Matilde Peñalver.

Quien desee matricularse, puede efectuarlo en la secretaría de esta sociedad, calle del Mijagro, número 9, primero, de nueve a once de la noche, los días laborables.

Casino Republicano El Ejemplo.—El día 2 del próximo Noviembre, empezarán las clases nocturnas, para ambos sexos, en las escuelas de este centro.

Pueden cursarse: Primera enseñanza, Aritmética, Algebra, Geometría, Caligrafía y Ortografía.

Por la noche, de siete a ocho estará abierta la matrícula en el local de la escuela, calle de firtes y Oficios, número 27.

En el Instituto Nacional de Segunda enseñanza de esta ciudad, se interesa la urgente presentación del alumno libre don Rafael Escrig Górriz, para solventar un detalle en su traslado de estudios.

Casa del Pueblo Radical.—Conquista, números 18 y 20, primero.—Hasta el día 2 del próximo Noviembre podrán matricularse alumnos de ambos sexos, en la clase nocturna establecida y que funciona de siete a nueve de la noche, en la que se cursa todo cuanto comprende la primera enseñanza, más las clases especiales de francés, contabilidad, dibujo y solfeo, repasándose las asignaturas a los alumnos del Instituto, Normal y Escuela de Comercio.

El profesorado de estas escuelas, tanto en la clase diurna como en la nocturna, es competente y está en posesión de títulos académicos.

En el Instituto Nacional de Segunda enseñanza se verificarán hoy día 29, a las 16 horas, los ejercicios de comparación exigidos a los alumnos de nuevo ingreso que han solicitado matrícula gratuita, quienes deberán presentarse puntualmente.

También deberán enterarse del edicto puesto en el tablón del Instituto, los demás alumnos que solicitaron asimismo matrícula gratuita.

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Succursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, número 50.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 10 noche: Fantoma.

TEATRO PRINCESA

A las 10 noche: Mancha que limpia y Recitado de poesías.

TEATRO APOLO

A las 10 noche: El señor cura y los ricos (estreno).

TEATRO RUZAFIA

A las 9,30 noche: Los Gavilanes (segundo acto) y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA

A las 10 noche: El señor cura y los ricos (estreno).

SALON NOVEDADES

A las 6,30 tarde, 9,30 y 11,50 noche: L'últim viache o'en la Gloria sobra cent (estreno) y Ya está en ma casa.

TEATRO MODERNO

A las 6,30 tarde: En la Cañal y Así es disfrutar y Dos casamientos en un rato o La calorea del estufi; a las 9,45 noche: De la mateixa sanc y En la Cañal o Así es disfrutar; a las 11,15: En la Cañal o Así es disfrutar y No es per ahí.

TEATRO REGIONAL

A las 6,30 tarde y 9,30 noche: La tercera part del Tenorio (estreno) y Modistillas y estudiantes; a las 11,15: Chent de mala casta y La tercera part del Tenorio.

LIBRICO

A las 4,45 y 9,15, cine.

OLYMPIA

A las 4,45 y 9,15, cine.

GRAN TEATRO

A las 4,45 y 9,15, cine.

BA-TA-CLAN

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

EDEN

CONCERT (Barca, 7.)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

CINE IDEAL (Ruzafa)

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cine-matográfico.

Inglaterra

A Cook y sus compañeros se les prohíbe hablar.

Londres.—El secretario de la Federación de mineros, Cook, ha manifestado que la medida del Gobierno prohibiéndole a él y a otros compañeros ingleses el derecho a dirigir la palabra a los obreros, ha hecho más por la causa de la revolución que todos los discursos que hubieran podido pronunciar.

MADARIAGA

Italia

Comemorando la marcha sobre Roma

Roma.—En todas las poblaciones de Italia se está celebrando con gran solemnidad el IV aniversario de la marcha sobre Roma.

Con tal motivo Mussolini pronunció un discurso en el Coliseo ante los fascistas que le aclamaron.

TORRES

Bulgaria

Ingeniero asesinado

Sofía.—Un ingeniero francés que viajaba con su familia por la frontera turco-bulgara ha sido sorprendido por una partida de bandidos rusos que lo asesinaron.

Rusia

El XV Congreso Comunista inicia sus trabajos

Moscou.—En el Kremlin se ha celebrado la apertura del XV Congreso Comunista, con asistencia de 817 miembros.

Se supone que en este Congreso se tratará de la reorganización del comunismo internacional, cuando una oficina encargada de la distribución de la propaganda en el interior de Rusia y del caso de los subsidios a todas las organizaciones revolucionarias del extranjero. Según informes recibidos de la República soviética, también se discutirán asuntos que se relacionan con importantes cambios en la política exterior de Rusia.

El grupo Stalin pretende aplazar a Inglaterra ofreciéndole la división de las esferas de influencia en China y prometiendo cortar la propaganda antibrítánica que en Inglaterra se muestra dispuesta a reducir la cuantía de la deuda de guerra con Rusia y concede a ésta amplios créditos.

El periódico moscovita «Pravda» reconoce que esta conferencia comunista es la más importante que desde hace años celebra el partido, y que en ella se tratarán muchas cuestiones que afectan a la política interior y exterior del Gobierno.

Ocupándose del rendimiento incondicional del grupo de oposición al Gobierno, este periódico llama la atención respecto del hecho de que mientras Trozki y sus amigos firmantes de la declaración de abandonar la lucha contra Stalin anuncian lealmente al Comité central que continuarán manteniendo sus puntos de vista, se considere correcto.

«Pravda» añade que aquéllos proseguirán combatiendo las modificaciones adoptadas por el régimen actual.

Moscou.—Después de un corto debate sobre el informe de Bukharin referente a la situación internacional y a la acción del partido comunista, debate en el que no ha tomado parte ningún representante de la oposición, el comité de la Tercera Internacional, en una promissitud, ha ratificado por unanimidad la acción de las delegaciones y ha convalidado la acción de la oposición rusa en el seno del comité ejecutivo de la Tercera Internacional. Ha aprobado también como en la última sesión plenaria del comité central en lo que se refiere al llamamiento de Zinoviev de la acción del partido.

¿Qué importaba que Juana fuera una pobre muchacha, mujer de un pelaire segoviano?

La reina doña Juana estaba metida en el corazón de una revolución, y las verdaderas damas de la corte debían ser las mujeres de los revolucionarios más terribles.

La mujer de Bobadilla era también dama de la reina.

Con estas mujeres de baja extracción, alternaban como damas de la reina también las mujeres de algunos de los magnates que pertenecían a la comunidad y que estaban en Tordesillas.

¿Y qué mucho que sus nobles esposas alternasen con aquellas mujeres de humilde cuna, si los aitos y poderosos caballeros sus maridos se trataban de igual a igual con los capitanes de las comunidades, salidos de los talleres y del trabajo afanoso?

Todo en Tordesillas tenía un fuerte color revolucionario.

Juana, pues, era dama de la reina, y Gil de Ampuero capitán de la guardia de palacio.

Cuando doña María Pacheco no podía vigilar a la reina, la vigilaba Juana.

Vigilándola, había podido ponerse en inteligencia con la reina.

Juana no tenía nada acerca de este doble juego por la reina.

Doña Juana tenía el carácter muy firme, en lo que se parecía a su madre, la esclarecida reina doña Isabel.

No se la conocía otra debilidad, que el amor idólatra a Felipe el Hermoso, que había llegado hasta hacerla grato, hermosísimo, su cadáver.

Pero había también una firmeza terrible para no apartarse de esta debilidad en doña Juana.

XIV

Juana, pues, nada temía de la reina.

Cuando se supo de una manera indudable, no menos que por el testimonio de Juan Bravo, que la reina había tenido una entrevista con Ronquillo, de noche y sola, en el huerto del alcázar, doña María Pacheco, nabló de esto a la reina, haciéndole audazmente cargos y recriminaciones.

Pero doña Juana no la dejó continuar.

—Basta ya — dijo — ¿Quién se atreve a pedir cuenta de sus acciones, si la reina? ¿O queréis que yo crea que tienen razón los que os llaman traidores?

—Señora — dijo con vehemencia doña María —, no son traidores los que pretenden evitar que se sorprenda a vuestra alteza.

—Vosotros me habéis hecho mucho daño; vosotros sois mis enemigos, me habéis quitado a mi esposo.

—No, no señora — dijo doña María, aterrada porque veía que la reina se le escapaba —: entre nosotros hay traidores. Esos traidores, puestos al servicio de Ronquillo, nos han sorprendido y se han llevado al rey. Por lo mismo, necesitamos saber quién es quien ha procurado a vuestra alteza una entrevista con el alcalde Ronquillo, porque así conoceremos a un traidor, y por él podremos saber quiénes son los otros traidores.

—Quien me ha procurado hablar con el alcalde Ronquillo — dijo la reina —, es uno de mis leales servidores, y no será yo quien os diga su nombre, para que toméis sobre él una venganza a sangre. ¿Qué! ¿Creéis que faltan nunca leales servidores a un rey, aunque sus enemigos le tengan encarcelado, como me tenéis encarcelada vosotros? Dios se los da para que tenga algún consue-

Se abrió una ventana del piso bajo, y una fresca voz de mujer preguntó:

—¿Qué desea el que llama?

—¿Sois vos la mujer de Gil de Ampuero?

—Yo soy.

—¿Está en casa vuestro marido?

—¿Para qué queréis a mi marido?

—Le necesito.

—¿Quién sois?

—El capitán Juan Bravo.

—¡Ah! Esperad, esperad un momento: voy a abrir.

Poco después se abrió la puerta, y apareció Juana, hermosísima, pero triste y pálida, con una luz en la mano.

—Entrad, señor Juan Bravo, entrad — dijo Juana —: os doy las gracias por honrar mi casa; mi marido habla de vos con pasión; dice que si todos fueran como vos, no nos veríamos como nos vemos.

Y Juana conducía a una sala baja a Juan Bravo.

—¿Pues qué! ¿Estamos mal?

—preguntó Juan Bravo.

—Sentaos, señor mío, sentaos — dijo Juana presentando una silla a Juan Bravo y eludiendo la pregunta. Pero Juan Bravo recargó.

—¿Ha entrado aquí también el desaliento y la desconfianza? — dijo.

—Desaliento, no; Gil lo ha puesto todo lo que tenía en las comunidades, y no retrocederá aunque le cueste la vida, yo os lo aseguro; ni será yo quien le desaliente; quiero mejor ser la viuda de un honrado que la mujer de un infame. En fin, yo no entiendo nada de esto, pero me parece que nos estamos demasiado quietos, y que levantamientos como éste, si duran mucho, se pierden.

—Pues para que dure poco busco yo a vuestro marido.

—¿Y quién es el padre Sepúlveda?

—El padre Sepúlveda no se llama ahora así; tiene un nombre muy raro que yo no recuerdo, aunque le estoy oyendo todos los días, porque

Tomo II

SEMANA DE MANTAS

Del 2 al 10 de Noviembre, venta en la NUEVA SECCION AL DETALL de mantas de lana y algodón para cama, mantas de viaje, mantones de lana y pelo, bufandas lana, pelo, astrakán, seda y Pirineos; pañería, gamuzas señora y géneros de punto.

VERDADEROS PRECIOS DE FÁBRICA

ALMACENES HIJO DE TOMAS MAIQUES MORATIN, 3

LA HUERTA VALENCIANA

LINTERNA, 21. ENTRESUELO No tiene competidores Venderá siempre todos sus artículos de vestir a la cuarta parte de su valor. Compare usted los precios



- Camisas confeccionadas para señora, 1 pta. Abrigos chalecos Bayona todo lana para caballero, 2 ptas. Mantas para la cama, 2'50 ptas. Franelas piqué para camisas, metro, 0'75 ptas. Pantalones punto inglés del número 1 al 7, 1 pta. Mantas de lana para viaje 150x200, 5 ptas. Camisas franela piqué confeccionadas caballero, 4 ptas. Camisas tejido fino confeccionadas caballero, 3 ptas. Un par medias seda para niñas, 0'25 ptas. Mollorcas fuertes para colegial, metro, 0'60 ptas. Gamuzas todo lana para abrigos señora, metro, 4 ptas. Corte traje terciopelo seda todos colores señora, 18 ptas. Pañetes buenos y bonitos para batas señora, metro, 1 pta. Un par medias seda torzal para señora, 1'50 ptas. Un par calcetines seda torzal caballero, los de 4 a 1'50 ptas

- Bayetas muletón para lavar pisos, 0'25 ptas. Un corte traje lana para caballero, 9 ptas. Un corte gabán gamuza novedad para señora, 15 ptas. Un corte colchón para la cama, 8 ptas. Una sábana todo una pieza para la cama, 3 ptas. Crespón confección mantelería, metro, 1'25 ptas. Una sábana hilo cama matrimonio, 8 ptas. Pañetes todo lana para batas y abrigos, metro, 2 ptas. Inglesina confección ropa interior, metro, 1'60 ptas. Franela blanca superior, metro, 1'10 ptas. Tapetes paño bordados en seda grandes, 4'50 ptas. Pañuelos de bolsillo de todos los precios y de dos, 0'05 ptas. Toallas rusas de todos los precios y de dos, 0'05 ptas. Servilletas de todos los precios y de dos, 0'05 ptas. Manteles Rentería grandes, 1'50 ptas. Astrakan 140c, metro, 9 ptas. Un corte traje seda negro propio para novia, 18 ptas. Opal en todos colores, metro, 1'50 ptas. Batista Victoria blanca, metro, 1 pta. Una pieza Holanda Oro fina, 9 ptas. Una pieza tela blanca, 6 ptas. Delantales fuertes para la cocina, 0'55 ptas. Un corte pantalón irrompible caballero, 1'50 ptas. Granité negro malo, metro, 0'45 ptas. Lanilla negra buena para lutos, metro, 0'45 ptas. Colchas semi-piqué para la cama, 5 ptas. Un corte colchón para la cama, 6 ptas. Velos tul seda para señora, 1'75 ptas. Fajas para hombres, 2 ptas. Jerseys lana para caballero, 3 ptas.

Infinidad de artículos bonísimos a precios increíbles. En LA HUERTA VALENCIANA, calle de la Linterna, 21, entresuelos A todo comprador que entregue este anuncio se le hará un regalo.

Nervión Line Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto fijamente el 1.º de Noviembre, el vapor con primera clasificación del Lloyd MAR MEDITERRANEO que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para entregar la carga. Para más informes, dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grso.—Teléfonos 257 y 167, caballete de embarques número 7.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones Ahorráis dinero, comprando en CASA LACALLE Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

Este es mi sastre

Enrique Giménez comunica a su clientela y al público en general, que esta temporada seguirá sirviendo a los mismo precios. Calle de Flor de Mayo, número 5, entresuelo (antes Jabonería Nueva, 5). Hechuras traje caballero, 35 pesetas señora, 40 Esmero, prontitud y economía. Calle de Flor de Mayo, número 5, entresuelo (antes Jabonería Nueva).

Automóvil Panhar

cinco plazas, torpedo, se vende en buenas condiciones. Informas: Agencia Ford, y González, calle Don Juan de Austria, 82.

Compro finca

de 80 a 100.000 pesetas, situada desde el Mercado Central hasta la Estación del Norte, sin intervención de corredores. Ofertas por escrito, a Vicente Climent, calle Beata, número 1, 2.º, 1.º

En Burriana

Se venden solares en el paseo junto a la fábrica de aserrar madera de don Bautista Chordá. Razón: Isabel la Católica, 3, 2.º—VALENCIA.

Representante

«TRUST JOYERO», de Madrid, presta en esta persona que lo representa. Condición indispensable, solvencia, honorabilidad y estar muy bien relacionado con familias de la buena sociedad. Ofertas, APARTADO, 356, Madrid.

Caridad

En la calle de Ribera, 38, 2.º, viven una infortunada madre e hija, sin recurso alguno, que agradecerán de las personas caritativas una limosna con que aliviar su situación.

Enseño

a conducir automóvil: de nociones de mecánica y garantía de la enseñanza. Razón: Emilio Azzi, Garaje Turia, Gran Vía, 48.

Se vende

un edificio en la calle de Ángel Guimerá, número 81 (antes Arrancapiños), con una nave central de 230 metros cuadrados, varios almacenes y otras dependencias, con una capacidad de 1.000 metros cuadrados, propio para un garaje. También se vende un motor y transmisión, una sierra cinta, dos aparatos sierras circulares y otros más pequeños, timbres de varios sistemas, mesas y bancos.

Bicicletas

Vendemos usadas a 50, 75 y 100 pesetas y nuevas desde pesetas 195, de marca garantizada. Gran taller de reparaciones y piezas de recambio. TODO BARATISIMO. ORBIS, S. A., Mar, 8.

¡NARANJEROS!

Precintos marca VICTORIA para cajas de frutas, patente número 94.526. Depositario en Valencia: FRANCISCO ALEIS Gran Vía Ramón y Cajal, F. A. teléfono 1209, y en Castellón de la Plana: MIGUEL ARRUFAT, calle de Pérez Galdós, 8 y 10. No comprad precintos sin antes consultar precios

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

Table with 2 columns: Machine Model and Price. Includes Underwood models, ROYALS, Remington, and Roffa.

CINTAS para máquina de escribir todos anchos y colores a 8, 4 y 5 pesetas. Ventas a plazos y contado. CAMBIOS.

TALLER DE REPARACIONES A AGUILLELLA.—Poeta Querol, 12, Valencia

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.—Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luanca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 19 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS con salidas de Valencia el 1.º, 15 y 29 de Octubre, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directa, con salida fija todos los sábados LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cetta.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grso, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 del Grso

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Se alquilan y venden

lillas, mesas y veladores para café, también se venden y forman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, barriles, escarpatos, bañetas, puertas de cristales, bañetas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 46.

Linea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKILINJEN Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor BRAVO I sobre el 8 de Noviembre próximo. Con destino a Oslo y demás puertos del Este y Sur de Noruega, cargará el buque motor SEVILLA y con destino a Bergen, Stavanger y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará el buque motor SEGOVIA

Carnicería

Se traspasa en punto céntrico. Razón: Calle de Carnicerías, 18, bajo; de una a tres.

Se venden

dos fincas por pisos, propias para obreros. Se darían baratas y con facilidades para el pago. Informarán en Torno del Hospital, 41, bajo.

LA JIRafa

Fábrica de Gorras JATIVA, 5 (junto a la plaza de Toros)

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Inmenso surtido en Gorras y Sombreros fieltro

Hemos puesto a la venta nuestra última creación:

GORRA CHARLESTON

Sombreros negros "Z" EXCLUSIVOS

Se alquilan y venden

lillas, mesas y veladores para café, también se venden y forman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay botas, barriles, escarpatos, bañetas, puertas de cristales, bañetas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 46.

Linea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKILINJEN Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el vapor BRAVO I sobre el 8 de Noviembre próximo. Con destino a Oslo y demás puertos del Este y Sur de Noruega, cargará el buque motor SEVILLA y con destino a Bergen, Stavanger y demás puertos del Oeste y Norte de Noruega, cargará el buque motor SEGOVIA

Carnicería

Se traspasa en punto céntrico. Razón: Calle de Carnicerías, 18, bajo; de una a tres.

Se venden

dos fincas por pisos, propias para obreros. Se darían baratas y con facilidades para el pago. Informarán en Torno del Hospital, 41, bajo.

LA JIRafa

Fábrica de Gorras JATIVA, 5 (junto a la plaza de Toros)

VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Inmenso surtido en Gorras y Sombreros fieltro

Hemos puesto a la venta nuestra última creación:

GORRA CHARLESTON

Sombreros negros "Z" EXCLUSIVOS

Marítimas

Situación de buques: IBARRA Y COMPANIA, S. en C. DE SEVILLA 26 Octubre. «Cabo Tortosa», en Génova. «Skaneland», navegando rumbo a Málaga. «Cabo Hatteras», idem. «Cabo Villano», en Nueva York. «Cabo Espartal», navegando rumbo a Nueva York. «Cabo Torres», en Bilbao. «Cabo Santa María», navegando rumbo a Nueva York. «Cabo Creux», en Barcelona. «Cabo Razo», en Tarragona. «Cabo Huertas», en Vigo. «Cabo Roche», en Santander. «Cabo Tres Forcas», navegando rumbo a Sevilla. «Cabo Carvoeiro», en Bilbao. «Cabo Menor», en Santander. «Cabo Sacratif», en Bilbao. «Cabo Blanco», idem. «Cabo La Plata», en Málaga. «Cabo Cullera», en Marsella. «Cabo San Vicente», navegando rumbo a Vigo. «Cabo Peñas», en Huelva. «Cabo San Martín», navegando rumbo a Sevilla. «Cabo Corona», en Cartagena. «Cabo Torriñana», en Avilés. «Cabo San Sebastián», en Sagunto. «Cabo Nao», en Bilbao. «Cabo Quejos», en Barcelona. «Cabo Roca», en Carriño. «Cabo Prior», en Alicante. «Vizcaya», en Sevilla. «Cabo Santa Pola», en Tarragona. «Cabo Higuera», en Bilbao. «Cabo Silleiro», en idem. MAC ANDREWS AND CO. Ltd. 29 Octubre. «Cortés», en viaje para Londres-Rosberes. «Espagne», en idem. «Garonne», en Barcelona. «Bazin», en Portimás. «Calderón», en viaje Londres a Barcelona. «Cano», en viaje Coruña a Barcelona. «Boscan», en viaje Pasajes a Barcelona. «Campeador», en pasajes a puertos de Portugal. «Pizarro», en viaje de Liverpool a Barcelona. «Carpio», en viaje de pasajes a Barcelona. «Colón», en Tarragona. «Churriga», en viaje para Liverpool-Glasgow.

es muy grande amigo de mi marido y viene con mucha frecuencia; pero vos debéis conocerle también mucho, señor Juan Bravo, porque él es de la compañía del señor obispo de Zamora. —¿Tiene cargo en ella? —Sí, señor: es el portaguión. —¡Ah! Pardiez, el bravo Alcidihi-pos... ¡Ya se ve! Ninguno de los clérigos del señor obispo de Zamora conserva su antiguo nombre, y los que tienen ahora son tan enrevesados, que el diablo que se acuerde de ellos. ¿Y decís que ese señor sabe...? —Todo. Como que a más de ser pariente de Baltasar Sotero, era su confesor. —Y decidme, señora—añadió Juan Bravo—: ¿tratáis vos a doña Estrella? —Alguna vez voy a verla. —¿Y ella os estima? —Mucho. —¿Quisierais ser mi buena amiga? —¡Ah! Señor Juan Bravo—dijo sonriendo Juana—, os perdono lo que me vais a decir, porque a un enamorado hay que perdonárselo todo. —¡Ah! Yo estoy desesperado, señora. —Lo creo, porque doña Estrella es la mujer más hermosa que he conocido. —No digáis eso, porque no es más hermosa que vos. —Señor Juan Bravo, a las mujeres casadas se las debe respetar hasta el punto de no elogiarlas—dijo sonriendo Juana—: ya sé yo que estáis muy enamorado; pero no importa: los hombres todos son así: van por su camino, no se apartan de él, pero cogen la fruta que encuentran al paso, y si es de cercado y vedada, mucho mejor: os digo esto lisa y llanamente porque no quiero enojarme con vos. Estas palabras de Juana habían tenido su razón.

Juan Bravo, que no la conocía, al verla había sentido esa fuerte influencia que hace sentir en cierta clase de hombres demasiado impresionables toda hermosura de mujer que encuentran al paso, aunque estén tan enamorados, tan contrariados, y en una situación tan difícil y tan dolorosa como la en que se encontraba Juan Bravo. Además de esto, el entusiasmo con que le había hablado y mirado Juana, le había inquietado. La había creído una cosa fácil. Sin embargo, el entusiasmo de Juana, era por el terrible hombre de partido, por el patriota, por el valiente, y no pasa de allí. X Juana y Gil habían hablado mucho acerca de esto. —Ella es hermosísima—decía Gil—; capaz de tentar a un santo, y ellos dos están empeñados por ella. —Pero el señor Juan de Padilla—decía Juana—, oculta su amor, lo sufre. —Lo que no impide que se conozca—añadió Gil—. Doña María Pacheco está celosa, irritada, ofendida, y si tiene a su lado a Estrella, es por no perderla de vista. —Doña María Pacheco es terrible—observaba Juana. —Pero tiene virtud y grandeza en el corazón, y nada hará contra Estrella aunque la aborrezca: la casará... si puede. —¿Con el señor Juan Bravo? —¿Y con quién ha de ser? Y aquí está el mal. Si ahora que sólo se trata de unos amores muy honestos y muy puros, como que la novia está gravemente enferma y no se puede mover del lecho, y al señor Juan Bravo no se le deja ni aun acercarse a la cámara donde está Estrella, el señor Juan de Padilla anda distraído y triste y apartado de todo, ¿qué será el día en que Estrella se case con el señor Juan Bravo? Esto le hará cometer alguna imprudencia, por la cual el señor Juan Bravo conocerá que el señor Juan de Padilla

Ni Juana ni el mismo Ampuero, sabían si Estrella correspondía o no a Juan de Padilla. Verdad es que éste era un hombre casado, por lo que Estrella debía defenderse de sus amores. Pero sabían demasiado, y por experiencia propia Juana y Gil, que el amor rompe por todo. Ignoraban la gravedad de la situación en que estaban respectivamente colocados Estrella y Juan Bravo. X Juana y Gil habían hablado mucho acerca de esto. —Ella es hermosísima—decía Gil—; capaz de tentar a un santo, y ellos dos están empeñados por ella. —Pero el señor Juan de Padilla—decía Juana—, oculta su amor, lo sufre. —Lo que no impide que se conozca—añadió Gil—. Doña María Pacheco está celosa, irritada, ofendida, y si tiene a su lado a Estrella, es por no perderla de vista. —Doña María Pacheco es terrible—observaba Juana. —Pero tiene virtud y grandeza en el corazón, y nada hará contra Estrella aunque la aborrezca: la casará... si puede. —¿Con el señor Juan Bravo? —¿Y con quién ha de ser? Y aquí está el mal. Si ahora que sólo se trata de unos amores muy honestos y muy puros, como que la novia está gravemente enferma y no se puede mover del lecho, y al señor Juan Bravo no se le deja ni aun acercarse a la cámara donde está Estrella, el señor Juan de Padilla anda distraído y triste y apartado de todo, ¿qué será el día en que Estrella se case con el señor Juan Bravo? Esto le hará cometer alguna imprudencia, por la cual el señor Juan Bravo conocerá que el señor Juan de Padilla

está enamorado de su mujer. Esto nos viene muy bien, Juana. —¿Muy bien? ¿Por qué? —Porque las comunidades andan como Dios quiere, y cuando se enemisten los dos principales capitanes de ellas, andarán mucho peor; yo podré servir a Ronquillo, y habremos hecho nuestra fortuna. XII Esto afligía a Juana, porque era sufrir de corazón recto y no podía fuese traidor a nadie. A más de esto, el empeño en que Gil de Ampuero se había metido era muy peligroso. Gil de Ampuero era quien había puesto en inteligencia con Ronquillo a la reina, y para esto se había valido de Juana, que entraba con una gran libertad en el Alcázar y en la cámara de doña María de Pacheco, que fiaba mucho en ella, como que era mujer del terrible Gil de Ampuero, uno de los comuneros, como ya sabemos, más populares, y tanto, que el tremendo obispo de Zamora, no se había atrevido a dar fin de él como de Baltasar Sotero. Juana había engañado completamente a doña María Pacheco, aunque el engaño no estaba en su carácter, porque su marido estaba metido en un gran empeño, del que no podía retroceder sin perderse. Como que había soltado prendas, de las cuales podía usar Ronquillo, si Ampuero no le servía lealmente. XIII Doña María Pacheco necesitaba vigilar de continuo a la reina, y sus grandes cuidados no la permitían estar siempre al lado de doña Juana. Y como confiaba ciegamente en Juana, había metido a ésta en la servidumbre inmediata de la reina.

Situación de buques: IBARRA Y COMPANIA, S. en C. DE SEVILLA 26 Octubre. «Cabo Tortosa», en Génova. «Skaneland», navegando rumbo a Málaga. «Cabo Hatteras», idem. «Cabo Villano», en Nueva York. «Cabo Espartal», navegando rumbo a Nueva York. «Cabo Torres», en Bilbao. «Cabo Santa María», navegando rumbo a Nueva York. «Cabo Creux», en Barcelona. «Cabo Razo», en Tarragona. «Cabo Huertas», en Vigo. «Cabo Roche», en Santander. «Cabo Tres Forcas», navegando rumbo a Sevilla. «Cabo Carvoeiro», en Bilbao. «Cabo Menor», en Santander. «Cabo Sacratif», en Bilbao. «Cabo Blanco», idem. «Cabo La Plata», en Málaga. «Cabo Cullera», en Marsella. «Cabo San Vicente», navegando rumbo a Vigo. «Cabo Peñas», en Huelva. «Cabo San Martín», navegando rumbo a Sevilla. «Cabo Corona», en Cartagena. «Cabo Torriñana», en Avilés. «Cabo San Sebastián», en Sagunto. «Cabo Nao», en Bilbao. «Cabo Quejos», en Barcelona. «Cabo Roca», en Carriño. «Cabo Prior», en Alicante. «Vizcaya», en Sevilla. «Cabo Santa Pola», en Tarragona. «Cabo Higuera», en Bilbao. «Cabo Silleiro», en idem. MAC ANDREWS AND CO. Ltd. 29 Octubre. «Cortés», en viaje para Londres-Rosberes. «Espagne», en idem. «Garonne», en Barcelona. «Bazin», en Portimás. «Calderón», en viaje Londres a Barcelona. «Cano», en viaje Coruña a Barcelona. «Boscan», en viaje Pasajes a Barcelona. «Campeador», en pasajes a puertos de Portugal. «Pizarro», en viaje de Liverpool a Barcelona. «Carpio», en viaje de pasajes a Barcelona. «Colón», en Tarragona. «Churriga», en viaje para Liverpool-Glasgow.